

DEBRECZENI UJSÁG

1896 1936

ÁRA: 8 FILL.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-
ÉVRE 6 P, EGY HÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HETKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILL.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 17.) 1936 JÚNIUS 18.

CSÜTÖRTÖK

XL. ÉVFOLYAM, 137. SZÁM.

Az „őreg fazekasmester“

A magyar pénzügyminiszter emlékbeszédet mondott egy magyar iparosról. „Az öreg fazekasmesterről“ Zsolnay Vilmosról, születésének 108-ik fordulója alkalmából. Magyarországon rengeteg szónoklat hangzik el, az emberek megragadnak minden lehető és lehetetlen alkalmat, hogy gyűlésen és fehér asztal mellett ünnepeljék, dicsőítsék egymást s ha most mégis megállunk egy pillanatra e serlegbeszéd mellett, annak komoly alapja van. Nemcsak a szónok személye, hanem a szónok mondanivalója miatt is.

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter ebben a szép és nagyon tartalmas beszédében, egy magyar iparos, egy kiváló szakember emlékének áldozott s amit mondott, ahogy felépítette beszédét, azzal megrajzolta Zsolnay Vilmos értékes személyén és életéértörténetén át az ideális magyar iparos példaképet. Csupa indokolt elismerés, átértett hála és tisztelet volt szava, amellyel jellemezte Zsolnay Vilmos egyéniségét. Hódolt egy a szakmájában valóban nagy ember munkája előtt s ez a hódolat mintaképet adott arra, milyennek kell lennie az igazi magyar iparosnak. Zsolnay Vilmos olyan iparos volt — mondotta a miniszter — aki szakmájának legkisebb részletét is, foglalkozásának minden csinált-bíját ismert és aki sohasem szűnt meg ipari lehetőségeket és szakmájával rokon ipari folyamatokat tanulmányozni. Nemcsak művésze volt az iparnak, hanem tudósa is.

Tudósa volt az iparának, mert szerette iparát, nem egyszerű kenyerkeresetnek, foglalkozásnak tekintette, hanem hivatásként művelte. Dolgozott, tanult s egész emberségével áldozó munkája a tudós és művész magasságáig emelte a „tisztes ipart“. Szerette iparát, felkutatta, kiaknázta új és új ötletekkel, dolgos fáradhatatlansággal ipara minden lehetőségét. Nem várt sem az államtól, sem a várostól támogatást. Öntudatos iparos és öntudatos polgár volt, aki a maga tudására, akaraterejére, munkájára támaszkodva szerzett kerámiáinak verhetetlen pozíciót a világpiacon.

A magyar pénzügyminiszter lelkesedve és lelkesítve beszélt a magyar iparosról. Az agrárállam minisztere, aki a maga széles távalokat átfogó működésében e serlegbeszédéből is kitűnően tudatában van annak, hogy a nagypolitika agráradoottságaink mellett is kell hogy gondot fordítson az iparra. Ez a beszéd a belőle áradó ipari tájékozottság élénk bizonyossága annak, hogy a reform kormány ipari agrárország vezetőjeként irányítja az ország gazdasági életét, amelynek egyik

A magyar kormány üdvözlő távirata a Kormányzóhoz

Budapest, június 17. Darányi Kálmán, a miniszterelnöki teendők ideiglenes ellátásával megbízott miniszter a következő táviratot intézte Magyarország Kormányzójához:

Főméltóságú vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó úrnak, Kenderes.

„Főméltóságú Kormányzó Úr születésnapja alkalmából kegyeskedjék megengedni, hogy úgy a m. kir. kormány, mint a saját nevemben hódoló mély tisztelettel, bensőséges szerencsekívánataink-

nak adhassak kifejezést azzal az öszinte, leghőbb óhajításunkkal, hogy az isteni gondviselés kegyelmével Főméltóságodat még számos éven át tartsa meg sokat szenvedő hazánk javára, hogy fennkölt bölcsességével és példaadó kötelességével országunkat a boldogulás útján, jó egészségben sokáig tovább vezethesse. Dr. Darányi Kálmán, a miniszterelnöki teendők ideiglenes ellátásával megbízott földművelésügyi miniszter.

Véres antiszemita tüntetések Oláhországban és Litvániában

Az oláh diákok Bukarestben zsidóverést rendeztek Kaunasban a tömeg áttörte a rendőrök sorfát

Bukarest, július 17. A kora délutáni órákban általános zsidóverés kezdődött Bukarestben. Kisebbségű diákcsoportok igazoltatták az utcai járőreket és ütlegelték a zsidókat. Az események hatására a király a kora délutáni órákban sürgős kihallgatásra rendelte Tatarescu miniszterelnököt.

Kaunas, július 17. Hétfőn egy zsidó nagyvállalkozó agyonlőtt egy fűrésztelepi munkást, majd önmagát ölte meg. Az agyonlőtt munkás temetése alkalmával a

gyászmenetben résztvevő mintegy 10.000 munkás a köztársaság elnökének palotája előtt akart elvonulni, a rendőrség meg akarta ezt akadályozni, azonban a tömeg áttörte a rendőr-sorfalat s a tüntetők és rendőrök között komoly összecsapás volt. A rendőrség löfölgéverést is használt. Az eddigi jelentésekben 3 halottról van szó. A zavargás az esti órákban még tart. Ötven embert letartóztattak. Egy zsidót megölték.

A kormány nem engedi meg az indokolatlan áremelést

Interpellációk özöne a Házban

Budapest, június 17. A képviselőház mai ülését délután 4 óra után néhány perccel nyitotta meg Korniss Gyula alelnök. Harmadszori olvasásban elfogadták a Liszt Ferenc emléket megőrző érem veréséről szóló törvényjavaslatot, majd áttértek az egyes bírói eljárásoknál a törvénykezési illetékek általánosan való lerovásáról szóló javaslat tárgyalására.

Több felszólalás után Fabinyi pénzügyminiszter szólalt fel. Örömmel állapította meg, hogy a javaslatot minden oldalról elfogadták. A törvényjavaslat messzemenő és egyszerű reformot hoz. A reformmal nem célozza az illeték emelését, csak egyszerűsítést akar elérni. —

Foglalkozott a szegénység ellen való perleés terén mutatkozó visszacsúszással és rámutatott arra, hogy igazságszolgáltatást kérnek azok, akiknek sem igazságuk, sem pénzük nincs. Az általános összegeket szakértőkkel, ügyvédekkel és bírákkal együttesen állapítják majd meg. Ez a reform a nyugati művelt népeknél már jól bevált és ha nálunk is bevállik, akkor megfontolják, ne terjesszék-e ki szélesebb területre.

Ezután a javaslatot általánosságban, majd részleteiben is elfogadták.

Utána a Ház áttért a kisdédvő törvény egyes rendelkezéseinek módosításáról szóló javaslat tárgyalására. Több felszólalás után az elnök a vitát félbe-

nagyon fontos, igen jelentős tényezője az ipar.

A tisztes ipar, amelynek kiemelkedő büszkesége a pécsi öreg fazekasmester, maga mellett tudja az államhatalom támogatását. Nem csupán tettekben, intézkedésekben, amelyekről gazdag képet

adott Bornemisza Géza iparügyi költségvetése, hanem a realitásokat kiegészítő, megerősítő együttérzésben is. Fabinyi Tihamér serlegbeszéde a bizonyosság rá, hogy a pénzügyminiszter becsüli, támogatja a magyar ipart és ezenfelül: ismeri és szereti is.

szakította és napirendi indítványt tett, hogy a Ház legközelebbi ülését holnap délután 4 órakor tartsa. A Ház így határozott.

Az elnök ezután utólag rendreutaltotta Ruppert Rezsőt egyik tegnapi kijelentéséért, amely sértő volt az ország egyik társadalmi osztályával szemben. Pálffy-Daun József személyes megtámadás címén szólalt fel. Visszaütaltotta Ruppert tegnapi beszéde során mondott kijelentéseit és Reisinger közbeszólásait.

Ezután Reisinger Ferenc szólalt fel. Pálffy-Daun József — mondotta — tévedett, mert azokat a kijelentéseket, amelyeket Ruppert szájába adott, ő nem használta. Mindenki tudja, hogy Pálffy-Daun nem foglalkozott kimondott bakanesszállítással. Ez alatt a képletes kifejezés alatt azt értette, hogy a háborúban a gazdaközönség éppúgy, mint más foglalkozású egyének is fel voltak mentve és részben kerestek. Mindenesetre löböt kerestek, mint mi, akik a fronton véreztünk és elvesztettük egzisztenciánkat...

A jobboldal nagy lármával és tiltakozással fogadta ezt a kijelentést. Bárczy Ferenc, Szalay László a padot csapkodta.

Reisinger: Ami pedig Pálffynak azt az állítását illeti, hogy a fronton becsülettel harcolt, azt nem vontam kétségbe. Végül hangsúlyozta, hogy a parasztság és a munkásság is éppen olyan történelmi osztály, mint a földbirtokos osztály. Kérte kijelentésének tudomásul vételét.

Elnök ezután Rosner István bárót egyik közbeszólásáért utasította rendre. Utána Ruppert Rezső szintén személyes kérdésben szólalt fel és reflektált Pálffy-Daun felszólalására.

Átérve az interpellációkra, többek között Malasits Géza az emelkedő hús- és zsirárakat tette szóvá.

A kereskedelmi miniszter válaszában megállapította, hogy a hús- és zsirárak emelkedik, a drágulás azonban nem a kivétel az oka. A múlt évi rossz termés és takarmányhiány hajtotta fel az árakat, de befolyásolta az is, hogy a múlt év óta csökkent a marha- és sertésállomány. A kivétel biztosító szelepként hatott. Az iparban 16%-kal emelkedett a foglalkoztatottság és így a nagyobb kereslet is emelkedően hatott a húsárakra. Kivételre csak az került, ami a hazai piacokon visszamaradt. Ha a kormány azt látná, hogy indokolatlan áremelkedés megbontja a gazdasági egyensúlyt, idejekorán intézkedne az egyensúly helyreállítására. A többség a választ tudomásul vette.

Csoőr Lajos első interpellációjában azt kérdezte, hogy milyen minimális gábonaarat akar a kormány fenntartani. Kérte, hogy a vámörlés kedvezményét terjesszék ki a falusi kisiparosokra és napszamosokra is, hogy ezeket ne terhelje a lisztforgalmiadó. A második interpellációjában a kamilla-kartell ténykedését tette szóvá, mert ez 30—40.000 embert érint.

Györki Imre a vasárnapi munkaszünet tárgyában intézett interpellációt a kereskedelemügyi miniszterhez. Kérte, hogy rendelje el a teljes vasárnapi munkaszünetet és szabályozza a piaci árusítás és vásártartás kérdését is oly módon, hogy a piacok és vásárok ne vasárnapra, hanem hétköznapra essenek, hogy ilyen módon egy teljes szabadnapot lehessen biztosítani az üzleti alkalmazottaknak. Legfeljebb a tejszövetek tarthatásának nyitva vasárnap egy órát, de ez a rendszer is átmeneti legyen.

Winckler keresk. miniszter rá-

Megérkezett a Gazdag cirkusz és ma este fél 9 órakor tartja nagy megnyitó diszeloadását!

Műegyetemi gépészmérnök hallgatót a szünetidőre alkalmazna

helybéli vállalat.
Írásbeli jelentkezést kér.
Cím a kiadóban.

mulatott arra, hogy a kormány arra törekszik, hogy a kötelező vasárnapi munkaszünet alól való kivételek köre minél szűkebbre szoríttassék. E tekintetben a tavaly kiadott rendeletek nagy lépéssel vitték előre a vasárnapi munkaszünet ügyét, amennyiben a holtok nyitvatartását a minimumra szorította le. Maga is a munkaszünet teljesebbé tétele érdekében bizonyos intézkedéseket szeretne tenni, de mindaddig, amíg a népegészségügyi szempontok megkövetelik, hogy vasárnap is friss tej és friss péksütemény kerüljön az asztalra és hogy vidéken, ahol hűtőberendezések nincsenek, vasárnap is lehessen húst venni és amíg a mezőgazdasági lakosságnak fennáll az az életrendje, hogy csak vasárnap ér rá, a teljes vasárnapi munkaszünetet nem lehet megvalósítani. A hetivásároknak hétköznapra való áttétele kevesebb akadályba ütközik, mert már csak 4 városban és 8 községben van vasárnap vásár. Ami a holtok vasárnapi nyitvatartását illeti, az érvényben lévő rendelet szerint abban a városban, ahol az érdekelt kereskedők kétharmadrésze kéri a teljes vasárnapi munkaszünet bevezetését, az elsőfokú iparhatóság köteles elrendelni a munkaszünetet.

Az interpelláló képviselő nem fogadta el a választ, a Ház azonban elfogadta.

Kun Béla azt kérte a kormánytól, hogy az októberben lejárt tűzifaellátási concessziót ne újítsa meg, hanem adja vissza a faforgalmat a szabad kereskedelemnek, mert a concesszió 30%-kal drágítja a faárakat.

Czirják Antal szava tette, hogy az OTI negyedmillió pengő értékben munkagépeket vásárol és 120 tisztviselőt tesz feleslegessé, holott az emberi munka a legolcsóbb.

Dulin Jenő a pénzügyminiszterhez intézett interpellációt. Szóvá tette, hogy a hatvani műmalmnál a lisztforgalmi adóválság fejében nemcsak a berendezést foglalták le, amely teljes fedezetet nyújtott a hátraléokra, hanem 30-40.000 pengő künnelevésért is.

Maizler Károly kifogásolta, hogy a Reformnemzedék országos szervezeteinek alapszabályait, amelyet 11 hónappal ezelőtt nyújtottak be, még nem intézték el.

Az interpellációkat kiadták az illetékes minisztereknek. A többi interpellációt részben elhalasztották, részben törölték. Az ülés 11 óra előtt ért véget.

Gömbös miniszterelnök teljesen felgyógyult

Gömbös Gyula miniszterelnök hat hete tölti betegszabadságát Balatonfüreden, ahol állandó orvosi felügyelet alatt folytatta kúráját. Néhány nappal ezelőtt kezelőorvosának engedélyére felkelt betegsége és most már állapota annyira javult, hogy ma, csütörtökön délelőtt feleségével hazamegy Téténybe, ahol tovább folytatja pihenő kúráját. Mivel a miniszterelnök betegszabadságát annak idején hat hétre tervezték és ez a hat hét most lejárt, ezért újabb szabadságmeghosszabbításra lesz szükség. Ertesülésünk szerint a miniszterelnök helyettesítéséről szóló újabb kézirat e héten jelenik meg a hivatalos lapban és továbbra is Darányi Kálmán földmivelésügyi miniszter lesz a helyettes miniszterelnök.

Még mindig nem tudták kifogni a Dunából a halálkomp összes áldozatait

A rendőrség a tegnapi nap folyamán tovább folytatta a kihallgatásokat a halálkomp ügyében. Megállapították, hogy Illik Viktort nem terheli felelősség, mert a kompon nem ültek többen, mint amennyit vinni szabad. A kereskedelemügyi minisztérium szakértője szerint a komp szerelésével nem volt baj, a komp forgalomképes, tehát csak az alkohol okozhatta a szörnyű katasztrófát. A rendőrségnek az az álláspontja, hogy a szerencsétlenségért felelős az is, aki túrta, hogy italos emberek üljenek a kompba, mert ennek tudnia kellett, hogy a nyugtalan mozgású, részeg emberek bajt okozhatnak egy zsúfolt kompon. Amint a nyomozó adatai mutatják így is történt. A komp megbillent, víz ment bele, minek láttára a megrémült emberek önként ugrottak bele a Dunába.

A megállapítások szerint a komp katasztrófának tizenöt halottja van. A halottak közül idáig kilencet sikerült kifogni a Dunából. A BESZTKART a maga halottainak tekintve az áldozatokat és ma délután fél hat órakor ünnepélyes, közös temetést rendez. Ha a többi holttesteket nem fogják ki addig, akkor a temetést egy nappal eltolják. A halottakat a szabadban fogják felravatalozni és ha engedélyt kapnak rá, egy közös sírba temetik a halálkomp áldozatait.

Az úpesti komp katasztrófával kapcsolatban az egyik áldozat, Sófalyv András özvegye a budapesti büntetőörvényszék vizsgálóbírójától bűnügyi zárlat elrendelését kérte a halálkompra és az Illik-csárda minden vagyonára, mert férje halála miatt kártérítést akar követelni.

Kettős bűnügyi bonyodalom egy lovagias ügy miatt -- felmentő ítélettel

Nem mindennapi ügyben tartott szerdán a debreceni járásbírószágon Gyöngyössi bíró tárgyalást. Az ügy előzményei még a múlt évre nyúlnak vissza, amikor is ifjú Seiwirt Ede joghallgató és Tóth Gyula orvostanhallgató között valamiből kifolyólag affér támadt. Az összezördülés lovagias ügyre terelődött és Tóth Gyula elküldte segédeit ifjú Seiwirt Edéhez, aki azonban megtagadta az elégtételadást arra hivatkozva, hogy a segédek nem tudták megmondani a kihívás okát. A párbajsegédek erre egyoldalú jegyzőkönyvet vettek fel.

Seiwirt erre feljelentette Tóthot magánokirathamisításért és hamis vád büntetéseért. Feljelentésében előadta azt, hogy Tóth meghamisította a jegyzőkönyvet, mert ő 24 órát adott a párbajsegédeknek arra, hogy nevezzék meg, milyen okból történt a kihívás. Tóth ezt visszautasításnak vette és ő adta be a dandárhoz a jegyzőkönyvet, nem pedig segédei. A vádat akkor átvette az ügyészség is. Az ügyben végső fokon jogerős ítéletet az ítélőtábla hozott, amely felmentette Tóthot.

Tóth most erre az ítéletre támaszkodva feljelentette Seiwirtet hatóság előtti rágalalmazásért. A feljelentést tegnap tárgyalta a bíróság, amely jogerősen felmentette Seiwirtet, mert a joghallgató kellő gyanuokok alapján tette meg akkoriban a feljelentést, amit az is igazol, hogy a vádat az ügyészség is átvette.

A pécsi kaszásokeresztesek pöre

Szerdán kezdte meg a pécsi törvényszék Szűcs-tanácsa a kaszásokeresztesek bűnperének főtárgyalását. A pernek 16 vádlottja van, míg 74 vádlottja ellen külön folyik az eljárás. Fekete Imre, Sarok Miklós, Pásztor József, Adám Károly és Kecskés Pál ellen az állam és társadalom rendjének erőszakos felforgatására irányuló büntett, Mészáros Márton, Lovink István, Hergel András, Beer Gábor, Nagy Imre és Gál János ellen az állam és társadalom törvényes rendjének erőszakos felforgatására irányuló vétség, Schmiéd Henrich, Iván József és Szalai Gyula ellen tiltott szervezkedés vétsége miatt emelt

vádat az ügyészség.

A törvényszék este hirdetett ítéletet, amely szerint a 16 vádlott közül kilencet bűncselekmény hiánya miatt felmentett. Fekete Imrét és Kecskés Pált az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló büntetést 1-1 évi börtönre, ugyane bűncselekmény miatt pedig Sarok Miklóst, Adám Károlyt és Pásztor Józsefet 3-3 hónapi, Mészáros Mártont egy hónapi fegyházra ítélte. Az ügyész a felmentésekben megnyugodott, az elítélteknél súlyosbításért, az elítéltek pedig enyhítésért fellebbeztek.

Olaszország követelése

Páris, június 17. Az Echo de Paris Delbos külügyminiszter és Cerruti párisi olasz nagykövet tegnapi megbeszélésével kapcsolatban arról értesül, hogy az olasz kormány sokkal többet kíván mint a megtorlások egyszerű megszüntetése. Az olasz nagykövet közölte, hogy az olasz kormány csak akkor lesz hajlandó együttműködni valamennyi európai kérdés megoldásában, ha a Népszövetség nem ra-

gaszkodik ahhoz az alapelvez, amely szerint „nem ismer el semmiféle háborút által teremtett helyzetet”, azaz, ha a Népszövetség Abesszínia bekebelezésének befejezett tényét elismeri.

A Matin szerint ha Anglia a megtorlások felfüggesztése mellett dönt, úgy Páris követni fogja London példáját.

Az Oeuvre jelentése szerint Franciaország továbbra sem akarja

Elhajosodásnál, köszvénynél és cukorbetegségnél, oxaluria és phosphaturia képződésénél, húgysavas sók lerakódásánál a természetes „Ferenc József” keserűviz javítja a gyomor és a belek működését s tartósan előmozdítja az emésztést. Több jeles orvos, az anyagcserehájak célszerűbb gyógymódja után kutatva, már a múlt században megállapította, hogy a Ferenc József vizkúrával nagyon szép eredményt lehet elérni.

vállalni a megtorlások megszüntetésének kezdeményezéséből folyó felelősséget.

London, június 17. A Reuteriroda úgy értesül, hogy az angol kormány kész elejteni a megtorlásokat, ha azt Genf úgy kívánja. A minisztertanács az Olaszországgal való kereskedelmi összeköttetés helyreállításával is foglalkozott, ami a megtorlások megszüntetése után lesz időszere. A Evening News és az Evening Standard lehetségesnek tartja, hogy Eden — tekintettel az általa javasolt megtorlások kudarcára — lemond tárcájáról.

A SZATMÁRI KATH. PÜSPÖK „BÜNE”

Bukarest, július 17. Az Univer-sul büntető rendelkezéseket követel a szatmári róm. kath. püspökség ellen, mert a lap állítása szerint Úrnapiján a püspöki palota fehér falát zöld levelekből font füzérekkel és piros virágokkal díszítették fel, amit a lap irre-denta tüntetésnek minősít.

NAGY RÉSZVÉTT MELLETT TEMETÉK EL DR. SEZCHY LÁSZLÓT

Szerdán délután nagy és őszinte részvét mellett temették el a fiatalon elhunyt dr. Sezchy László debreceni járásbíró. Az elhunytat a Köztemető díszravatalozójában ravatalozták fel. Dr. Maklary Károly ref. püspökhelyettes megható imát mondott és megindító szavakkal búcsúztatta Sezchy Lászlót. A temetésen az egyik debreceni dalárda is közreműködött, Musza Ferenc vezető karnagy dirigálásával. A temetést a Fehértói teemkezési vállalat végezte.

LIFTSZERENCSETLENSÉG A DOHÁNYBEVÁLTÓBAN

Szerdán délután a debreceni dohánybeváltóban dolgozott özv. Karsai Istvánné munkásnő, Nyil-utca 42. szám alatti lakos. Munka közben valamiért benézett a lift-házba. Karsainé nem vette észre, hogy a lift éppen lefelé jön és a fejét megnyomta a lift nagy súlya. A sérülés következtében az asszony fején embertenyérnyi nagyságban felszakadt a bőr, sőt az orrán is szenvedett sérüléseket. A szerencsétlen asszony majdnem eszméletét veszítve terült el a földön. A szerencsétlenséget azonnal észrevették és telefonon értesítették a mentőket, akik nyomban kiszállították a dohánybeváltóba. A mentőorvos elsősegélyben részesítette a súlyosan sérült asszonyt, akit azonnal kiszállítottak a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Karsainé állapota súlyos. Ertesülésünk szerint a szerencsétlenség ügyében megindul a vizsgálat annak megállapítására, hogy terhel-e valakit a felelősség.

A magyarság nagy ünnepe

A Kormányzó születésnapjára

Nyolc millió magyar, politikai és vallási különbséget félre téve, testvéri közfogással immár tizenhat éve ünnepli június tizennyolcadikát, Kormányzó Urunk születése napját. Tizenhat év háttéréből egyre fényesebben és nemesebben emelkedik szemünk elé a magyar Hadur, aki 1920 tejsűrű ködében először subogtatta meg erős férfikézével kardját, hogy felvágja a ködfellegek oly vézes felhőit, amelyben egy összeomlott ország romtómege füstölgött, kavargott, gomolygott céltalanul. Ez a merész, férfi kardvágás jelentette nekünk a létet, a fennmaradást. Adta a reménységet, hogy a fekete viharok rombolásait kiheverve, megkezdhetjük a ker. nemzeti alapon álló új Magyarország tégláinak égetését. Megmutatta a hit útját, amelyen eljuthatunk a fekete, magyar Koponyahegy tővéből az örömkönnyes feltámadáshoz. Testvéri szeretetet hozott a lelkekbe, erőt a férfi karokba és hitvesi szent tüzet asszonyainknak, a magyar anyák szemébe. Szerető simogatással fedte be a nagy háború ezernyi kinszenvedését. Visszahozta az alkotó magyar erőt, amely azóta megfaragva is bámolatba ejtette a világ népét. Megteremtette az új Magyarországot.

Nyolc millió magyar teszi ma le válláról az alkotó, teremtő munka fegyverét és szent áhitatban, örömkönnyes hálarebégésben küldi üzenetét a susogó kalászkok, a zakatoló gépek, a sercegő tollak közül, égreemelt tekintettel, Buda felé fordulva. Egy pernyi csendbe borul ma a magyar élet, hogy a robotolók milliónyi hada szeretetével és hálájával tisztelegjen véreből való vezére előtt, aki immár tizenhat éve halad délcegen nemzetünk szomorú karaváncsapatának élén. Elrabolt testvéreink sóhajással tekintenek ma Buda felé. El nem sirható fájdalomuk könnyfleggét hozza a szelid, júniusi szél Pozsony várából, Kolozsvár tudományos házaiból, a Bánát vérvirágos kalásztengeréből és a Lajta mellől Buda várának ormához. Rabigában nyögve küldik üzenetüket és reménykedve várják, mikor hordoztatja meg újra a csonka hazában a feltámadást jelentő véres kardot a legfelsőbb Hadur.

A nemzet vezére meghatódva kell, hogy megálljon a hálás hajók között. Vérének oseppeiben ismét megújul a magyar erő, amely két erős kezével viszi tovább az ország életének kormányzását. Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország Kormányzója simogató, áldó tekintetét fordítja ma reggel az ünneplő magyarság milliói felé és megreszket szemében az öröm meleg könnye, ugyanúgy, mint tizenhat évvel ezelőtt, amikor ezzel a forró, nemzetéért égő könnyel elindult meghódítani a megújított magyarsággal az új, megcsontított Magyarországot. Nagy Gábor.

Két új sláger egy műsorban!
Magda Schneider
vidám operettje
Isten veled szerelem
és
Alkonyati vihar
(Az ötven éves férfi szerelme)
Főszerepben: **Elsa Landi** és
Joseph Schildkraut
a Vígyszínházban

A Dóczi leánygimnázium növendékeinek érzékeny és meleg búcsúja a nyugalomba vonuló „Tili Nénitől”

Kólya Erzsébet megható búcsúja a növendékek nevében

„Tili Nénit” a Dóczi leány leánygimnázium nyugalomba vonuló igazgatónőjét a múlt héten a társadalmi egyesületek, valamint az egyházi és világi hatóságok meleg ünneplés keretén belül búcsúztatták. A nagyok búcsúja volt ez az ünnepély, akik a gyermekük szeretett nevelőjétől, a mindenkor megértést tanúsító pedagógustól búcsúztak. Ez az ünnepély kereteiben lehetett impozáns, lehetett nagyszabású, de minden igyekezet dacára sem lehetett olyan közvetlen, szívből, lélekből jövő, mint az a kedves kis ünnepély, amelyet tegnap délelőtt rendezett a Dóczi leánygimnázium ifjúsága fél 10 órai kezdettel.

A kedves és megkapó ünnepély az ösztöndíjak és jutalmak kiosztásával — kezdődött. Rengeteg díjat és jutalom könyvet, tárgyakat osztottak ki az intézet kiváló tanulóinak között. Már maga ez a tény is világosan mutatja azt a nagy és nemes munkát, amelyet az elbúcsúzó igazgatónő irányítása mellett a Dóczi leánygimnázium kiváló tanárikara végzett s mint a jelek mutatják — a szülők közmegelegedésére — nagyon is eredményesen.

Az ösztöndíjak és jutalmak kiosztása után az ünnepély egyik legkedvesebb és legmeghatóbb

része következett. A növendékek nevében Kólya Erzsébet I/a. o. tanuló, dr. Kólya Sándor a Debreczeni Ujság—Hajdúföld igazgatójának leánya mondott szívből jövő, kedves kis búcsúbeszédet a távozó igazgatónőhöz. Gyermekei szívének őszinte megnyilatkozásai, az egy év alatt is annyira megszeretett igazgatónő megértő, jószágos lelkét vetítették a növendékek elé, akitől nehéz elválni, akitől könnyezve vehetnek búcsút, akit nem lehet elfelejteni.

A megható búcsúztató után „Tili Nénit” könnyezve mondott köszönetet növendékeinek a hálás szavakért és elbúcsúzott ő is tanítványaitól. A búcsú pillanatában szem nem maradt szárazon, mindenki könnyezett, pedig akitől búcsúztak itt marad továbbra is közöttük s ha nem is olyan gyakran, de csak találkozni fognak vele s azzal, hogy elbúcsúzott az iskolától, nem szakadt meg a kapcsolatok köze és a növendékek között.

„Tili Nénit” búcsúszavai után a növendékek tisztelegő menetben vonultak el szeretett távozó igazgatónőjüktől. Ezzel a felvonulással bezárult a nyugalomba vonuló igazgatónő tiszteletére rendezett legmelegebb és legérzékenyebb ünnepély.

„STANDARD” tiszta selyem

NYAKKENDŐ
különlegesség

Arany Bikában: **Franknál**

3.90

Hétfőre várható ítélet a kaszások keresztetesek monstre-perében

Békés, júl. 17. A törvényszék tovább folytatta a békési kaszások keresztetesek monstre bűnperének főtárgyalását. A délutáni tárgyaláson az elnök felvezette mind a 113 vádlottat és felolvasta előlük az eskü szövegét, amelyre esküt tettek. Az eskü szövege a következő:

— Én alulírott esküszöm a mindenható és mindentudó Istenre, hogy a Nemzeti Szocialista Magyar Munkáspárt Bőszörmény Népmozgalmához halálomig hű maradok és minden erőmet mindenkor a nekem legszentebb magyar hazámért áldozom fel és magyar fajomnak és vezéremnek, Bőszörmény Zoltánnak áldozom fel s ha ezen cél megköveteli tőlem, még az életemet is kész vagyok feláldozni. Tudatában vagyok annak, hogy ezen ünnepélyesen tett esküm a magyar nemzetem és a magyar hazám érdekében történt, tehát arra rá nem erőszakolt senki, azt önálló elhatározásomból, önként jelentkezve tettem s azt önzetlenül teljesítem. Tudatában vagyok annak is, hogy hazám, fajtám érdekében kiadott parancsok elárulása a legrettegettebb halált hozná számomra. Tudatában vagyok annak is, hogy esküm megszegése a honfoglaló

magyar vezérek átkát vonná maga után és én életemmel fogadom, hogy minden kegyetlenségnek alávetem magamat, ha eskümet megszegném és minden olyan parancsot, melyet hazám és hajtársaim érdekében adtak ki, nem teljesítenék. Minden reám váró kötelezettséggel tisztában vagyok, eskümet meg nem szegem. A magyarok Istene és a magyar nemzet egvedüli vezére, Bőszörmény Zoltán engem úgy segítjen! Pusztuljon az ellenzékünk, éljen a magyar nemzet, éljen a vezér Bőszörmény!

Az elnök az esküszöveg felolvasása után minden vádlottat megkérdezett, hogy az általa felolvasott esküszövegre letették-e az esküt. A vádlottak valamennyien igennel válaszoltak.

Ezután került sor a vádlottak kihallgatására. Gál István azzal védekezett, hogy nem értette az eskü szövegét, amire az esküt letette, mert fél fültre süket. Domokos Gábort vallomása szerint rossz helyzete vitte a mozgalomba. A nap legérdekesebb vallomását Szöllösvy Ferenc tette, aki az elnök kérdésére elmondta, hogy Bereczkytól olyan utasítást kapott, hogy állandóan otthon tartózkodjanak, mert a nagy pa-

rancs minden pillanatban megérkezhet és akkor el kell indulni. Bereczkyt szembesítették Szöllösvyvel, de Bereczky tagadta, hogy ilyen parancsot adott volna ki.

Az elnök ezután Samu Sándor 25 éves földmivestől kérdezte meg, hogy hajlandó lett volna-e Bőszörményért életét feláldozni. A legény röviden csak ennyit válaszolt. — Dehogyan áldoznám. — Kovács Imre is igen érdekes vallomást tett:

— Tudom, hogy a rohamosztágnak voltam beosztva. A rohamosztágosok arra valók, hogy menjenek valahová, ha küldik őket. Bereczky azt mondta, hogy készülődjünk. Elnök: Mire készülődtek? Vádlott: Azt nem tudom. Elnök: Mára mégis mire gondolt? Vádlott: Nem gondoltam sem mire. Elnök: Ki lett volna a legfőbb vezér? Vádlott: Ha megnyerjük, akkor Bőszörmény. Elnök: Mi lett volna Bőszörmény? Vádlott: Kormányzó.

A vádlottat az elnök szembesítette Bereczkyval, de az ezután is kitartott amellett, hogy a vallomás az elejétől a végéig valótlan, mert a Kormányzó úr öfőméltóságának személtét soha nem vette be. A törvényszék a 113 vádlott közül már 48-at hallgatott ki. A tanúk kihallgatásának valószínűleg csak néptelen kerül sor. — A monstre bűnpernek csak 18 tanuja van, ezek közül is 16 csendőr. A terhelő tanúk között szerepel Haimal István a kaszások keresztetesek főcsoportvezetője, akit kizártak a pártból. Ítélet hétfőre várható.

A bukaresti lapok az oláh kormányt teszik felelőssé a tribün-szerencsétlenség miatt

Bukarest, június 17. A Dreptatea szerint a tribün-szerencsétlenségért a királynak miniszterei fejehez kellene vágni buzogányát, mert a kormány hazug és rabló erkölcsé az oka a szerencsétlenségnek. A tribün összeomlott, mert az építésre szánt pénzt, szokás szerint, ellopták, minden megtorlás nélkül épügy, ahogy mások minden következmény nélkül milliókat loptak.

Másik cikkében a lap azt írja, hogy a szerencsétlenségben többek rokonai eltűntek, mert nem találták őket sem a kórházakban, sem a halottasházakban. Minden sebesültet felszedtek és elvitték s helyszínen egy sem maradt. Hogy tűntek el mégis egyesek? A lap azt állítja, hogy tudnak erre, válaszolni, de előbb várja a hivatalos magyarázatot.

Az Adaverul szerint a szerencsétlenség az oláh rendszer bűne.

HUNGÁRIA

filmszínház

Telefon: 32-51.

Ma utoljára látható
a leghatalmasabb
kémtörténet: a

Felsőbb parancs

Karl Ludwig Diehl
és **Lil Dagover**

főszereplésével

Előadások: 5, 7 és 9 órakor

200 ccm-es
ZUNDAPP motor-
kerékpár
30 wattos Bosch vi-
lágítással már
990.- pengőtől
Szoboszlai István
Bosch-szolgálat
Debrecen, Széchenyi-u. 24.

**Az iparügyi miniszter
visszavonta a Tóth és
Sebestyén r.-t. építőmesterei
iparendélyét**

Az Építőmesterek Lapja, amely hivatalos közlönye a magyarországi munkaadó építőmestereknek, egyik legutóbbi számában érdekes ipartestületi hírt közöl. A tudósítás a következőket tartalmazza: A kereskedelemügyi miniszter az Ipartestületek Országos Központjának előterjesztése folytán már évekket ezelőtt elrendelte a Tóth és Sebestyén r.-t. részére Debrecenben kiadott építőmesterei iparendély visszavonását. Az alsófokú hatóságok a visszavonást kimondó véghatározatukba belevették, hogy az ellen 15 napon belül fellebbezésnek van helye. A Tóth és Sebestyén r.-t. újabb panasza folytán az Ipartestületek Országos Központjának utánjárása mellett az iparügyi miniszter az iparendélyt most véglegesen visszavonta.

**A Birósági Vegyvizsgáló
Intézethez küldték a gomba-
mérgezésben meghalt
kisleány hullarészzeit**

Beszámoltunk arról a megdöbbentő halálosvégi gombamérgezésről, amelynek áldozata Vig Anna 5 éves debreceni kisleány lett. Vig Anna szervezete nem tudott megbirkózni az erős mérgezéssel és hélfőn meghalt.

Zsögöd Jenő tanácselnök a központi vizsgálóbírósg vezetője az ügyészség indítványára elrendelte a holttest felboncolását. A vizsgálóbíró a törvényszéki orvosokkal kedden szállott ki a klinikára, hogy a boncolást megejtse. A boncolás után a hullarészokről gondosan lezárt bádoglárában felküldték a Birósági Vegyvizsgáló Intézethez véleményezés végett.

GYORSIRÁSI ÁLLAMVIZSGÁK

Az Irodai Gyorsírókat és Gépírókat Vizsgáló Országos Bizottság, amelynek élén dr. Traeger Ernő miniszterelnökségi miniszteri tanácsos 29-én Budapestről Debrecenbe jön és itt gyorsírói és gépírói államvizsgát tart. Az elsőrendű gyorsírói vizsga követelménye 10 perces, percnként 150-200 szótagos sebességű diktátum áttétele. Az irodai gyorsírói vizsga követelménye 10 perces, percnként 120 szótagos diktátum áttétele. A gépírói államvizsgán 120, illetve 80 szótagos percnkénti sebességgel kell 10 percig írni. E vizsgákon nyert bizonyítványokat követelik meg újabban a hivatalokba való felvételnél. A vizsgálatokra a helyi szervezőnél, dr. Naményi Gyula felső keresk. tanárnál lehet jelentkezni.

**FIZESSEN ELŐ
A „DEBRECZENI UJSÁG”-RA!**

**Tóth és Mogyoróssy tornász-
olimpikonok a Levente sport-
ünnepélyen búcsúznak Debrecen
sportközönségétől**

A június 21-iki „Levente-olimpiász” egy nagy attrakcióval gazdagodott. Tóth és Mogyoróssy tornászolimpikonok a Testnevelési Felügyelőség meghívására az ünnepélyen korláton és nyújtón mutatják be a berlini olimpián végzendő magas színvonalú gyakorlataik egy részét. Szereplésükre a Tornaszövetség tegnap este telefonon adta meg az engedélyt, ezzel is méltánvolni kívánta a Testnevelési Felügyelőség kitűnő munkáját. Így tehát alkalmunk lesz látni Debrecen két tornászbüszkeségének olimpiai korlát és nyújtógyakorlatait, a melyekkel legutóbbára Pécsen, azt megelőzőleg Amsterdamban szerezték dicsőséget Debrecennek. Tóth és Mogyoróssy június 28. és 29-én már Budapesten startolnak az országos bajnokságokban, majd azt követően a magyar tornászgyűléssel táborba vonulnak és július végén mennek ki Berlinbe. Mostani szereplésük tehát az olimpiászra való kiutazásuk előtti búcsú jellegével bír, amit Debrecen sportközönsége bizo-

nyára meleg szeretettel viszonz. Az ünnepély egyébként minden vonalon nagyszerűen van előkészítve, leventeink oktatóikkal versenyezve, lelkes ambícióval készülnek az ünnepély feledhetlenné tételére. A „Hajdúnánási levente gyöngyös bokréta” új bemutatású szép „Hajdú-táncsal” gazdagítja lakodalmas jelenetét. A talajtorna egyenesen szenzációsnak ígérkezik, az Urszán-Ábel akrobatikus kettős minden képzeletet meghalad. A 120 levente zenés fegyverforgató gyakorlata egy gyönyörű magyar álom. 50 levente öklövívgyakorlata a magyar ügyesség, leleménység hű tükré. A levente szertornászok első szereplése nagy hatást fog kiváltani, egytől-egyig Tóth és Mogyoróssy hűséges követői. Kitűnő anyag: mesteri kezek alatt készül a nagy bemutatóra. Na és a „Debreceni Libikóka”. Ma már ott tart, hogy a német olimpiai rendezőség érdeklődik iránta. Kell ennél nagyobb dicsőre? Legközelebb az ünnepély teljes műsorát hozzuk.

A Debreceni Jótékony Nőegylet fagyaltáldélutánja

Vársunk legrégibb Nőegylete, a Jótékony Nőegylet minden esztendőben nagyszabású nyári ünnepélyt szokott rendezni szegényei, árvái segélyezésére. Ezek a nyári ünnepélyek mindenkor kiemelkedő eseményei szoktak lenni városunk társadalmi életének. Most is, dacára a kedvezőtlenkedő időnek, a legteljesebb érdeklődés kísérte a Jótékony Nőegylet fagyaltáldélutánt, a többszáz főnyi vendégsereg között ott láttuk városunk előkelőségének színeit. Megjelentek a fagyaltáldélutánon Maklár Károly püspökhelyettes, báró Vay László főispán, dr. Kölcsey Sándor polgármester, besztercebányai Klein László tábornok, Vince András tábornok, vitéz Toókos Gyula tábornok, dr. Bodnár János egyetemi tanár, dr. Erdős Károly egyetemi tanár, dr. vitéz Besenyei Lajos tankerületi főigazgató, dr. Papp Ferenc tanügyi főtanácsos, egyházkerületi középiskolai felügyelő, dr. Soós Béla lelkipásztor, dr. Kun Sándor főgimnáziumi igazgató, dr. Loessl János, dr. Benkő Géza, Smogrovits Ernő, Kárpáthy Elemér, Budaházy Bruckner Ernő, Kovács Kálmán, dr. Baranyi János, dr. Rásó Sándor és városunk előkelőségének számos kitűnő tagja.

A rendezés nagy munkáját lelkes háziasszonyi gárda végezte Sass Béláné elnök, Rásó Istvánné alelnök, dr. Szabó Gusztávné vígalmi bizottsági elnök vezetésével. A fagyaltáldélután keretében kerültek kisorsolásra az árvaházi növendékek által készített szebbnél-szebb kézimunkák. A vendégsereg a legjobb hangulatban az éjfél óráig maradt együtt, gyönyörködve a fiatalág táncában, melyhez a zenét Rácz János zene-kara szolgáltatta. A Jótékony Nőegylet ez évi nyári ünnepélye is igazi hangulatos este volt, amelyre a résztvevők sokáig kedvesen és szeretettel fognak visszaemlékezni.

A megjelentek közül sikerült feljegyezni a következők neveit.
Sass Béláné asztala: Fráter Erzsébet, Konecz Aurélné, dr. Magoss Györgyné, vitéz Nagy Pálné, Böszörményi Pálné, Acházt Antalné, Kovács Kálmánné, Kelemen Ernőné, dr. Loessl Jánosné, dr. László Béláné, dr. Baranyi Jánosné, Papp Gyuláné, Kárpáthy Elemérné, dr. Gálbory Samuné, Szotyori Nagy Gizella, Öllinger Béláné, dr. Kovács Jenőné, dr. Balogh Ádámné, Rónay Istvánné, vitéz Toókos Gyuláné, dr. Kállay Kálmánné, dr. Szirmai Istvánné, Dalay Józsefné, dr. Oláh Miklósné, Münich Aurélné, Riekl Antalné, dr. Varga Emilné, dr. Loessl János, dr. Erdős Károly, dr. Bodnár János, Székely János, dr. Baranyi János, dr. Kovács Jenő, dr. Balogh Ádám, vitéz Toókos Gyula, Dalay József, dr. Soós Béla, dr. Fegyváry Sándor.

Rásó Istvánné asztala: báró Vay Lászlóné, báró Vay László, dr. Kölcsey

Sándorné, dr. Kölcsey Sándor, Vince Andrásné, Vince András, dr. Nábráczky Béláné, dr. Nábráczky Béla, dr. Benkő Gézánné, dr. Benkő Géza, Steinfeld Istvánné, Steinfeld István, dr. Nagy Mihály, dr. Rásó Sándorné, dr. Rásó Sándor, Megay-Meissner Károlyné, Rásó János, dr. Gärtner István, ifj. dr. Benkő Géza, dr. Kovács Ferencné, dr. Jeney Endréné, dr. Lissák Kálmán, gróf Hoyos János.

Dr. Dárkó Jenőné—dr. Marton Gézánné—dr. Varga Zsigmondné asztala: dr. Jeney Sándorné, dr. Jeney Gáborné, Bajó Pál, Nagy Mariska, Kárpáthy Elemér, dr. Rugonfalvi Kiss Istvánné, Csányi Benjáminné, dr. Tóth Lajosné, dr. Tankó Béláné, dr. Mitrovits Gyuláné, dr. Pap Károlyné, dr. Nyíró Istvánné, Géressy Erzsébet, Fábri Anni, dr. Csúry Bálintné, Sipos Mariska, Zoványi Ilonka, Török Ilonka, dr. Gyulay Zoltánné, dr. Vasady Béláné, Mátyás Imréné, dr. Schlotter Ferencné.

Dr. Papp Ferencné—vitéz dr. Tóth Gyuláné asztala: Tóth Árpádné, Gulyás Antalné, dr. Trocsányi Béláné, dr. Czeglédy Mihályné, dr. Tüdös Kálmánné, Ádám Endréné, dr. Roncsik Jenőné, Maklár Károlyné, Maklár Károly, Székér Ernőné, Szekenderovits Tamásné, Smogrovits Ernőné, Smogrovits Ernő, dr. Papp Ferenc.

Dr. Nagy Endréné asztala: Mester Istvánné, Klamartik Antalné, Egyedy Andorné, dr. Fekesházy Endréné, dr. Kosztolányi Béláné, Babos Károlyné, dr. Szabó Gusztávné, Kovács Lajosné, Szendrődy Pálné, dr. Lissák Kálmánné, dr. Kaisler Miklósné, Molnár Sári, Egyedy Lenke, dr. Fekesházy Endre, dr. Kaisler Miklós.

Besztercebányai Klein Lászlóné asztala: besztercebányai Klein László, Boór Józsefné, Boór József, Jeney Kálmánné, Jeney Magda, Jeney Kálmán, Vojtovits Lenke, Vojtovits Böske, Ethey Ferenc, dr. Melik István, Simon Ferenc, dr. Simon Imre, dr. Koritl Ferenc, dr. Szabó Lajos.

Dr. Bacsó Jenőné—dr. Fullajtár Gyuláné asztala: Kovács Kálmán, dr. Kovács Andorné, dr. Lengyel Zoltánné, dr. Baranyi Béláné, Budaházy Aladárné, Tikos Béláné, Nagy Panyi, dr. Árokházy Vilmos, Bodor Eta, Tomesány Gáborné, dr. Baróthy Zoltánné, dr. Bartha Károlyné, Kardoss Zoltánné.

Dr. Rácz Lajosné—Uray Sándorné asztala: Juhos Lajosné, özv. dr. Kathona Józsefné, Uray Anna, Szele Paula, Déry Ilonka, dr. Ludány Lászlóné, Mariska Györgyné, Nábráczky Ella, Nábráczky Ilonka, Nagy Sándorné.
Dr. Kun Sándorné—vitéz Váry Sándorné asztala: B. Kövesdy Lajosné, Pázmány Jánosné, Bíró Gézánné, Kornya Sándorné, Stuhán Andorné, Kultsár Baby, Novák Márta, Besenyei Judit, Kövesdy Judit, vitéz Váry Sándor, Elek

Ferenc, Kornya Sándor, Bíró Géza, Stuhán Andor, Rábold Gábor, Sallay Zoltán, Czuna Ferenc.

Kardoss Gyuláné asztala: Kerékgyártó Istvánné, Wolff Julia, Tamássy Jánosné, özv. Kardoss Gézánné, Kerékgyártó Julia, dr. Ujvárossy Szabó Sándor, Kerékgyártó Tussi, Pákozdy Anikó, Kardoss László, Kerékgyártó Imre.

Dr. Pajor Gyözőné asztala: vitéz Czeglédy Béláné, vitéz Boczkó Béláné, dr. Arvay Nándorné, dr. Salánky Józsefné, Bartha István, dr. Rásó Gyuláné, Balogh Istvánné, dr. Salánky József.

Dr. Radó Endréné asztala: Haty Kálmánné, Halász Gáborné, Varga Pálné, özv. Buray Sándorné, Des Combes Henrikné, Kontsek Kornélné, Horn Rezsőné, dr. Juhász Nagy Sándorné, dr. Dóczy Gedeonné, Benyáts Emilné, Tóth Lajosné, Des Combes Edit, Báthory László.

Vitéz Szentgyörgyi Lajosné—dr. Horvay Róbertné asztala: vitéz Lépes Gyözőné, Horváth Andrásné, özv. Vályi Nagy Frigyesné, özv. Tar Zoltánné, dr. Szabó Mártonné, özv. Arvay Béláné, Diene Jánosné, Halmy Endréné, Hilde Pflügel (München), Szentgyörgyi Gabi, Szentgyörgyi Klári, Kertész Márta, Varga Erzsike, Bizó Dezsőné, Kovács Ilonka, Varga Irénke, vitéz Halmy Károly, Kékas Ferenc, Tömörly Wallner Ödön, Zarányi Márton László.

Suhajda Béláné asztala: Hegyközséimreai Wolff Jánosné, Bárdoss Gézánné, Iváncsik Lászlóné, Nagy Józsefné, Toroczky Osvaldné, Toroczky Józsefné, dr. Radó Rezsőné, Kóky Lajosné, Gódey Anna, Gódey Erzsébet, Sallay Lajosné, Schlotter Ferencné, Radó Klári, dr. Budaházy Bruckner Ernő, Suhajda Béla, ifj. Budaházy Bruckner Ernő, dr. Acházt Antal, dr. Karácsony István, ifj. Szikszay István.

Rauchbauer Jenőné asztala: Rauchbauer Ödön, Piko Józsefné, Pethó Lajosné, dr. Sziklay Lászlóné, Demeter Vilmosné, Rauchbauer Rózi, Piskay Zsóka, Rauchbauer Ödön, dr. Falla Tibor, dr. Harsányi István, Szilvassy Tamás, Végh Lajos, Demeter Vilmos, Szilágyi Mihályné, Vitályos Sugárka.

Balogh Istvánné asztala: Gyarmathy Istvánné, P. Nagy Zoltánné, Barra Mihályné, Simon Miklósné, dr. Keszytis Lajosné, dr. Kubinyi Andrásné, Kardoss Gézánné, dr. Boór Károlyné, dr. Frick Józsefné, Varga Lászlóné.

Fehértől Dánielné asztala: Czeglédy Mihályné, Lovász Lászlóné, Kovács Józsefné, dr. Csire Ferencné, Kovács Jánosné, dr. Szabó Sándorné, özv. Kiss Lajosné, Lovász László, Kovács József, dr. Csire Ferenc, dr. Szabó Sándor, Lovász Muci, Fehértől Kató, Fehértől Dániel, ifj. Dóczy Gedeon, Szabó Kálmán, P. Ábrahám Károly.

Bayer Istvánné asztala: Kubek Sándorné, Kubek Erzsébet, Gaszner Károlyné, özv. Mayer Béláné.

Vitéz dr. Szily Tiborné asztala: dr. Pirott Endréné, Dorn Viktorné, Dorn Viktor, dr. Dusa Istvánné, Pirott Erzsébet, Cseh György, M. Nagy Sándor, Kovács Sándor, Kollár József.

Dr. Pápay Józsefné—Bada Dezsőné asztala: dr. Marton Béláné, Csűrös Gézánné, dr. Markovits Györgyné, dr. Szűk Mária, Szabó Zoltán, Pápay Irénke, dr. Kiss Ferenc, Malinák Pál, Pápay Endre, Kiss Ernő.

Zoltán Ödön asztala: Erdöss Kálmánné, Erdöss Zoltánné, dr. Hauzner Ernő, Szigethy Gyuláné, Homáry nővérek, Erdöss Elza.

Magyar Bertalanné asztala: özv. Nagy Józsefné, Birinyi Imréné, özv. Magyar Lajosné, Nagy Magdus, Birinyi Manci, Birinyi Imre, Magyar Bertalan, Birinyi János, dr. Pócsy János, Nagy József, Báthory József, dr. Bíró Sándor.

Törőné Korpássy Mária asztala: Végh Piroska, Reiche Ida, Nobikné Törő Matild, Nobik Magda, Szendy Tihamérné, Szendy Tihamér, Wágnerné Szűts Adél, Galló István, Szép György.

Palotay Lajosné asztala: Bartha Istvánné, Tóth Imréné, Ujváry Istvánné, özv. Gáll Józsefné, Bartha Magda, Tóth Gizella, Palotay Lajos, Bartha Dániel.

Sztojkov Mártonné asztala: Trifon Györgyné, Harmati Jánosné, Kulár Böske, Sirenitzer Kamilla, Király Margit, Király Erzsike, Sztojkov Márton, Tónya Anel, Trifon György, Kondor Lajos, Kulnár László, Veszprémy Julia, Király Gyula, Kovácsné Pál, Moldvay Béla.

Fiatalság asztala: Roncsik Nóra, Papp Judit, Tóth Sárika, Darkó Irénke, Roncsik Márta, Ádám Pirike, Jakób Marianné, Dóczy Gida, Benkő Károly, Papolezy Gyula, Péterffy László, Kapross Tibor, Tóth Lajos, Kapross László, Tardy László, H. Kiss Bertalan, Papp Mártha, Darkó Zoltán, Rákoss Rezső, Harsányi Éva, Darkó Klára, Pápay Bandi.

Megérkezett Debrecenbe a belügyminiszter első leirata az egészségügyi szolgálat államosításával kapcsolatban

Hat városi orvost nevezett ki erre utalással

Köztudomású, hogy a belügyminiszter programjában szerepel az egészségügyi szolgálat teljes államosítása, ami azt jelenti, hogy a törvényhatóságok tisztifőorvosi hivatalai is teljes átszervezés alá kerülnek s a tisztiorvosok más elnevezéssel új beosztásban fogják ellátni az egészségügyi szolgálatot. A belügyminiszter ezzel kapcsolatban most leiratot intézett Debrecen városához, amelyben közli, hogy az egészségügyi szolgálat folyamatban levő átszervezésével kapcsolatban Debrecen törvényhatóságának területére a városi orvosok létszámát 1936 jú-

lius elsejei hatállyal, hatban állapította meg. Ennek alapján a belügyminiszter szintén 1936 július elsejei hatállyal városi orvosokká kinevezte dr. Tamássy Géza, dr. Berényi István, dr. Korpássy D. László, dr. Csikos István, dr. Radó Vilmos és dr. Maklár Elek tisztiorvosokat.

Kitért leiratában a belügyminiszter annak közlésére is, hogy a kerületi orvosok kinevezéséről és a még kinevezés alá nem került tisztiorvosok beosztásáról záros határidőn belül fog intézkedni.

Azzal ment el hazulról, hogy munkát keres -- és felakasztotta magát

Beszámoltunk arról a megrendítő öngyilkosságról, amelyet kedden délelőtt a Várad utcai temetőben Jánosi Lajos 72 éves Ghyllányi szükséglakásban lakó kőművesegéd elkövetett. Jánosi bróden délelőtt azzal ment el hazulról, hogy a Tócsóskertben munkát kapott és azt negy elvégezni. Az eltávozás után két óra múlva már a Várad utcai temetőben halva találták meg Jánosi Lajost, aki egy fára cukorspárgával felakasztotta magát.

A járőrök úgy találtak rá fé-

lig térdeplő állapotban. A megrendítő látványt azonnal tudatták Csomós temetőőrrel, aki értesítette a rendőrséget. A vizsgálat során a holttest zsebében egy munkakönyvet, kulcsot és egy búcsúlevelet találtak, amelyben bejelentette, hogy azért követte el az öngyilkosságot, mert nem bírta ezt az életet. A rendőrség a nyomozást lefolytatva, megállapította, hogy bűncselekmény nem forog fenn s így az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Dr. Derekassy István kitüntetésének átadása

Bravuros riadót rendezett a tűzoltóság az ünnepelt főorvos tiszteletére

Lélekemelően szép ünnepély színhelye volt tegnap délből a tűzoltólaktanya, ahol dr. Derekassy István nyug. tűzoltó és mentőorvost ünnepelte a tűzoltóság és Debrecen város hazafias társadalma abból az alkalomból, hogy a Kormányzó a magyar polgári érdemrend tiszti keresztjével tüntette ki.

Dr. Derekassy István erre a kitüntetésre méltán rászolgált, mert 48 évet töltött el mentői és tűzoltói szolgálatban. Már csak egyedül él azok közül az orvostanhallgatók

közül, akik 1887 május 7-én az akkor alakult budapesti mentőegyesületnél a mentői szolgálatot megkezdették.

Az évekig tartó lankadatlan harca tette lehetővé azt, hogy Debrecenben is megalakult a mentőegyesület, amelytől a szolgálatot azután tűzoltóság vette át. Az ő vezetése alatt és az ő példaadó munkássága mellett vált lehetővé, hogy a háború alatt minden zökkenés nélkül el tudták látni a városban a mentői szolgálatot, amikor több mint húszezer sebesült és be-

Hajdusoboszló strand vendéglőjében

minden pénteken halvacsora!

Izletes, magyaros házikoszt. Olcsó menü rendszer. Délben és este ceglédi VÖLGYI IMRE hangulatos cigány kombinált ZENEKARA játszik

A Központi Szállodában olcsó penzio rendszer. Szombattól, június 20-tól GITTA női jazz zenekar játszik a Központi Szálloda éttermében.

teg katonát szállítottak, illetve láttak el.

Pontosan félegy órakor érkezett meg az ünnepélyre dr. Kőlcsey Sándor polgármester, dr. Lám Dezső rendőrfőkapitányhelyettes és dr. Stepper Károly polgármesteri titkár társaságában, majd ellépett a tűzoltók és mentőorvosok sorfala előtt. A megjelent előkelő közönség soraiban ott voltak még dr. Láng Sándor városi tisztifőorvos, dr. Tamássy Géza tisztifőorvos, dr. Salánky József városi tisztiorvos, dr. Dömsödy Imre városi tanácsnok, Hutay Ferenc gimn. tanár és mások.

Dr. Kőlcsey Sándor polgármester szólott elsőnek az ünnepelt Derekassy István orvoshoz. Beszédében hangsúlyozta, hogy ez a kormányzói kitüntetés annak a nemes, áldozatkész, önzetlen munkának legmagasabb elismerése, amelyet Derekassy orvos félszázadon keresztül eredményesen végzett. Különösen fokozza ez elismerő jutalmazás értékét az a körülmény, hogy a magas kitüntetést az egész város társadalmának egyöntetű lelkesedése fogadta. Majd szíves jókívánatai mellett nyújtotta át dr. Derekassy orvosnak a tiszti érdemkeresztet.

Dr. Derekassy István meghatott

szavakban mondott köszönetet dr. Kőlcsey Sándor polgármesternek, hogy személyesen adta át a kitüntetést, egyben az Isten áldását kérte a Kormányzó úr Ötömlősége működésére.

Roncik Nóra a tűzoltó asszonyok és leányok nevében pirosrózsa csokorral köszöntötte a kitüntetettet, majd dr. vitéz Roncik Jenő a Magyar Országos Tűzoltó Szövetség százezer tűzoltója nevében mondott üdvözlőt.

Az üdvözlések lezajlása után a díszbe öltözött tűzoltók, Bíró Áron tűzoltótiszt vezetése alatt, díszmenetben vonultak el a város polgármestere és a kitüntetett előtt.

Az ünnepély lefolyása után demonstratív riadót rendezett a parancsnokság és legénység s másodpercek alatt elkészülve hét tűzoltószerrrel vonultak ki, majd vízszajóve a laktanyába, leszerelték az autófecskendőt, a tolólétrát, amelynek 28 méter magas tetején pillanatok alatt kiszökött a sugárcsőből a víz. Egyidejűleg a szigorló orvosok mentői gyakorlatot mutattak be, amellyel az ünnepély véget is ért.

Mindenki azzal az érzéssel távozott, hogy talán érdemesebb embert még soha nem ért kitüntetés, mint éppen dr. Derekassy Istvánt.

Az ipartestület elnöke a közmunkák megindítását szorgalmazta báró Vay László főispánnál

Tóth Lajos a debreceni Ipartestület elnöke Seress Sándor ipartestületi alelnök társaságában szerdán délelőtt felkereste hivatalában báró Vay László főispánt, hogy elsősorban az építőipari munkanélküliek érdekében a közmunkák megindítását sürgezzék. Az ipartestület elnöke rámutatott arra, hogy a Debrecenben kilátásba helyezett nagyobb szabású közmunkák adminisztrációs előkészítése annyira elhúzódtott, hogy a nyári szezonban ezek a munkák már alig indulhatnak meg. Kérte báró Vay László főispánt, hogy a polgármesterrel vál-

vetve szorgalmazza az illetékes helyeken a munkaalkalmak mielőbbi megszervezését.

A főispán válaszában közölte, hogy állandóan napirenden tartják a polgármesterrel együtt az OTI bérház építés sürgetését, mint a MABI kölcsön útján épülő nagyverdei gyógyszálló ügyét, — nemkülönben a helyorségi új kórház építését is. Meg van minden remény arra, hogy ezekből az építkezésekből még az idei szezonban sikerülni fog az építőmunkások számára munkaalkalmat teremteni.

KÉPEK A HORTOBÁGYI PÍLOTAPIKNIKRŐL



Ifjú Horthy István, Báró Vay László főispán és dr. Kőlcsey Sándor polgármester a Hortobágyon



Báró Vay László főispán és felesége az egyik vendéggel beszélget

Két megbokrosodott ló halálragázolta gazdáját Berekböszörményben

Súlyos kimenetelű halálos szerencsétlenség történt kedden délután Berekböszörmény határában. Nagy Zsigmond 34 éves gazdálkodó kétlovas szekerevel elindult, hogy a község határában lévő tanyájára menjen. Útközben a lovak megbokrosodtak és vad iramban futni kezdtek. Nagy Zsigmond nem tudta megfékezni a megvadult lovakat, sőt, oly szerencsétlenül esett közéjük, hogy a szekér teljesen keresztül ment rajta és súlyos sérüléseibe még az országúton belehalt.

A szerencsétlenség szemtanúi értesítették a berekböszörményi csendőrséget, akik minden kétséget kizáróan megállapították, — hogy a halálesetet senkit sem terhel felelőség. A debreceni királyi ügyészség bűncselekmény hiányában a temetési engedélyt megadta.

Felmentéssel végződött a kabai henteslegények zsarolási pere

Gere Sándor és Gere Károly kabai henteslegények szerdán zsarolás vétségével vádolva állottak a törvényszéken dr. Trásy András tanácsvezető elnöklele alatt működő büntető-tanács előtt. A vádirat szerint Kabán D. Molnár Antal bement a hentesüzletbe és Gere Sándor, valamint öccse Gere Károly erőszakkal elvették D. Molnár zsebhóráját, hogy ezzel 1,30 pengő tartozásának megfizetésére kényszerítsék.

A főtárgyaláson ügy Gere Sándor, mint Gere Károly tagadta bűnösségét és azzal védekeztek, hogy D. Molnár Antal részeg állapotban önként adta át a zsebhóráját. A törvényszék mindkét vádlottat felmentette a vád- és következményei alól, de az ítélet csak akkor válik jogerőssé, ha D. Molnár tudomásul veszi, mert a tárgyaláson nem jelent meg.

A KANSz. tanulmányi ösztöndíja

Megírtuk, hogy a magyar közszolgálati alkalmazottak egvétemes érdekképviselete, a KANSz, a gondjaira bízott fontos érdekeket azáltal is munkálni kívánja, hogy a közalkalmazottak jó előmenetelű árvái vagy félárvaí részére évről-évre tanulmányi ösztöndíjat engedélyez. Debrecenben a folyó iskolai év végén négy középiskolai tanuló részesült a KANSz részéről ösztöndíjban, a melynek odaítélése a tanintézetek igazgatóságának a javaslatára történt. Az ösztöndíjak kiosztása az évzáró ünnepélyek alkalmával fog végbemenni. A tanulmányi ösztöndíjban részesített tanulók a következők:

Ref. főgimnázium: Medveczky István VIII. osztályú tanuló.

Ref. leánygimnázium: Baranyi Irma.

Róm. kath. főgimnázium: Maláj György VIII. osztályú tanuló.

Spetits róm. kath. tanítónőképző intézet: Kelemen Adél IV. osztályú növendék.

Dakmerő lopás a zsihvásárban

Szerdán délelőtt megjelent a zsihvásárban Györfi Károlyné Apaffy utca 35. szám alatti lakos hatéves Magda nevű leányával. Az anya egy pillanatra magára hagyta a leányt, akinek édesanyja eltávoztása után felkeresett volt kis-korú szolgálójuk. A hatéves kisleánnyal beszédbe kezdett és közben azt mondta neki: — Magda,

kiesik a fülbevalója, hadd igazítsam meg. — Az igazítás közben észrevétlenül kiyette a leány fülbevalóját és azzal eltávozott. A lopást a kisleány édesanyja vette észre és azonnal szólott a rendőrnök, aki keresni kezdte a leányt. A lopás ügyében megindult a vizsgálat.

Az iskola kerítéséről letépett szeges lécekkel verekedtek

A múlt év júniusában az egyik vasárnap éjjelen nagyszabású verekedés folyt le Hosszúpályiban. A verekedés az egyik kocsmá előtt kezdődött és rövid időn belül már majdnem tíz ember gomolygott egy lömegben, karókkal, szeges lécekkel, vasvillával hadonászva. A verekedésből kifolyólag hat egyén ellen indították meg az eljárást, amelynek során Papp Gyulát 3 hónapi, Szűcs Jenőt, Papp Lajost és Papp Lajosnét 3 heti fogházbüntetéssel sújtották, Kovács Gyulát és Mikó Lászlót pedig felmentették a súlyos testisértés vétségének vádjától.

Fellebbezés folytán a debreceni ítélőtáblához került az ügy, amely a május 28-án megtartott tárgyaláson több tanu kihallgatását rendelte el. Tegnap tartotta meg az ítélőtábla a folytatólagos tárgyalást az ügyben. Öt tanút hallgattak ki, akik a felmentettek terhelőleg vallottak. A tanuvallomások és a bizonyítási anyag alapján az ítélőtábla Papp Gyulát 2 hónapi, Szűcs Jenőt 15 napi, Papp Lajost 8 napi, Kovács Gyulát és Mikó Lászlót 2 heti fogházra ítélte, Papp Lajosnét büntetését 5 napra szállította le és 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

Utópisztikus terv a krematórium üzembehelyezésére -- szavazással

Amióta kissé elhamarkodva felépítették a krematóriumot, — azóta sokaknak a képzeletét nem hagyta nyugodni az a kérdés,

hogy mikor fog üzembe lépni a debreceni adózó polgárok fillérein drága költséggel létesített „közintézmény”. Közvetlenül a

TAKÁCS CIPŐ VEZET!

Divatkülönlegességei, — valamint tájós lábakra elsődrendű anyagból készült gyógycipői felül-múlhatatlanok.

TAKÁCS JÁNOS

orvosilag elismert gyógycipész
DEBRECEN, BATTYÁNY-UTCA 4. SZ.

A LÁTHATATLAN VÁROS

IRTA: HEGYI ZOLTÁN

(39)
Alig tettünk néhány lépést az erdő szélén, mikor az erdőből kis fémnyíl csapódott elénk, melyre kartonlap volt kötözve.

Hogyan? Ez lehetetlenség! Nincs öt perce, hogy az előbbi cédulát olvastuk s most újabb parancsot küldene a Fehér Álarcos? Lehetetlen! És pont az erdő felől, tehát éppen az ellenkező irányból?

Eloolvastuk a cédulát. Benyomásunk az volt, hogy az írás hamisítvány. A cédulán ez állott: „Aóó agyonlöttem. Este 6-kor királyválasztás lesz. Az egész lakosság ott lesz, kivéve azokat, akik a Dickmann-lőporon dolgoznak. Mulplier és Fuyker jelzett időben legyenek a magasfeszültségű elektromos laboratóriumban, hogy gépek rombolásában segítségemre legyenek. Ha Éva elég erősnek érzi magát s bizik az én erőmben, őt is magukkal hozhatják! — Fehér Álarcos.”

Jót kacagunk magunkban, de a következő pillanatban, esetleges figyelők megnyugtására, felkiáltottunk: — Ott leszünk!

Elmegyünk! Éljen a Fehér Álarcos!

Azután visszarahantunk Éva lakosztályába, hogy megállapítsuk, melyik üzenet valódi. Ott van-e a Fehér Álarcos? Éva türelmetlenül várt és aggodalmasan jegyezte meg, hogy a Fehér Álarcos nem jelent meg. Mindnyájan éreztük, hogy itt valami nincs rendjén. Talán a Fehér Álarcosnak nem sikerült volna valami? Vagy most tényleg veszélyben volna az élete? És most melyik cédula parancsainak tegyünk eleget? Hiszen ezek szerint a második cédula parancsainak tegyünk eleget? Hiszen ezek szerint a második cédula nem hamisítvány, mert az egészen az lehet a magyarázata, hogy a Fehér Álarcos valami okból az első üzenetének nem tudott eleget tenni, tehát nem jelent meg Évánál, hanem új üzenetet küldött, és pedig azért, hogy ma este, mikor mindenki távol van a gépháztól, legyen segítségére. Az is lehet azonban, hogy Aóó agyonlövése folytán a Fehér Álarcos megváltoztatta tervét, sürgősen kellett inázked-

felépítése után nagyon sok vita tárgyát képezte a krematórium. Az egyik csoport az üzembelhelyezés mellett, a másik ellene fejtett ki nagymérvű agitációt, de abban mindenki megegyezett, hogy a saját felfogását akarta érvényesíteni. A vita közben elcsendesedett, de a krematórium sötét tégláival, mint egy néma kérdőjel mered a Köztemető síri csendjébe.

Már úgy látszott, hogy feledésbe megy a halotthamvasztó ügye és keresztet vetve, mint anny mindenne, elfelejtik, hogy még ez is létezik a ravatalozó fermek alatt. A napokban azonban érdekes levél érkezett Debrecenbe. Nem is egy, hanem sok helyre. S ami legkülönösebb, ezek a levelek Ceglédre jöttek. Igaz ugyan, hogy ez magában még nem lett volna szenzáció, ha egy érdekes körlevél nem hull ki belőlük.

A körlevél szövege a következő:

„Alulírott kijelentem, hogy a halotthamvasztásnak híve vagyok és hogy a debreceni halotthamvasztónak üzembelhelyezését kívánom, mert abban akarom tette-memet annak idején elhamvasztatni.”

Az utóirat tartalmaz még egy felhívást, amelyben jóindulatulag felhívja a címzettet a hiányzó adatok pótlására. A kiállított „szavazólélek” üzembelhelyezését királyi közjegyző címére kell a felhívás szerint kitölteni és Ceglédre küldeni.

A halotthamvasztó ügye tehát ismét napvilágra került s amint értesülünk róla ezekkel a körlevelekkel nemcsak Debrecen és környékét, de az egész országot elárasztják.

Kíváncsiak vagyunk arra, hogy vajon az ismeretlen körlevél szerkesztő és terjesztő a meddő és holtpontra jutott tudományos és kevésbé tudományos viták után, milyen eredményt fog elérni „népszavazási” eljárásával.

nie s ezért nem jöhetett el Évához.

Ezt a magyarázatot elfogadhatónak véltük s megállapodtunk abban, hogy este hat órakor belopózunk a magasfeszültségű laboratóriumba.

— Természetesen én is Önökkel tartok — jelentette ki Éva határozottan.

— Nem szívesen tesszük ki magát esetleges és előre nem látható veszélyeknek, ezért jobban teszi, ha itthon marad és kipi-heni magát.

— Oh, már semmi bajom sincs. A Fehér Álarcos viselt dolgai tökéletesen megerősítettek. Most pedig kérem az urakat, szíveskedjenek szobájukba fáradni, míg felöltözködöm — szolt Éva az ágyban felkényökölvén.

Szóltanul mentünk át szobánkba. Valami nyugtalanság és rossz előérzet gyötört mindkettőnket.

Az ablakhoz léptünk, ahonnan jól láthattuk a különálló laboratóriumépületet s a körülötte leforgó sűrű-forgást. 8-10 albinó hatalmas spirálcöveket s lemezes készülékeket cipelt az udvarról a laboratórium épületébe.

— Különös, — jegyeztem meg, — ugyan mit akarhatnak ezekkel a hűtőaparátusokkal? És ezekkel a hidraulikus présekkel?

(Folytatjuk.)

Hírek

1936 június 18. Csütörtök.
Prot.: Arnold. Kath.: Efrém.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Mégváltó”, Piac-u. 18., a Bikával szemben. — „Tisza”, Jónap Aladár, Magoss György-tér 9., a kórházzal szemben. — „II. Rákóczy”, Arany S. A. örökösei, Külsővásártér és Miklós-u. sarok. — „Nádor”, dr. Sztankay Ába, Szt. Anna-u. 64., Vigkedvő M.-u. szemben.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



A Meteorológiai Intézet jelenti: Hazánkban a hőmérséklet általában meghaladta a 28-29 fokot, sok helyen elérte a 30-31 fokot is. Egy-két helyen volt délután záporos és zivatar. Így Pécs környékén is, ahol jég is volt.

Prognózis: Gyöngye légáramlás. Egy-két helyen délután záporos, zivatar. A meleg fokozódik. Távolabbi klímák: Néhány napig nem lesz lényeges változás.

— **Aranylakodalom.** Most tartotta Arnold György nyug. államasúti főraktárnok és felesége: Schikl Vilma az ötvenéves házassági évfordulójukat. A 9 órai mise után dr. Lindenberger János apostoli kormányzó áldotta meg a mindig boldog egyetértésben élő, szelíd lelkű, jóságos szívű, ószhajú házaspárt s beszédében kiemelte, hogy különösen a mai házasságok mellett nagy erkölcsi értéket és tisztelgetést jelent a jubileum. A szűk családi körben, szerény úri életüknek megfelelő keretben egyetlen leányuknál, Fodor Armin nemrég elhalt üzletvezetőségi főtanácsos özvegyénél volt az ebéd, amelyen Baltássy János nyug. máv főraktárnok, akivel Fiuméből együtt menekültek, Major Sándor üzletv. főtanácsos és Forrai István nagy családjukkal, a Bujdosó és Czocky család vettek részt. Sok ajándékkal s még több üdvözlő sorral keresték fel az ismerősök és jóbarátok a boldog jubilánsokat, akiket az esti órákban a Harmonium Dalárda egy kedves szerennáddal lepett meg.

— **Lezárt útszakasz.** A 33. számú füzesabony-nyirábrányi állami közút 110.080-110.800 km. között Debrecen város szélén, az u. n. MÁV kolónia előtti szakaszának átépítési munkái során, a vasúti keresztezés sínkicserelési és átalakítási munkáinak tartama alatt június 19-én, továbbá 23-án és 24-én a vasúti útátjáró az átmenő közlekedés elől el lesz zárva. Ez idő alatt az átmenő forgalom a Kossuth utcai temető sarkánál levő városi vámsorompón keresztül a Temető- és Luther-utcaikon át fog lebonyolítani.

— **Csak egyszer próbálja meg a Debreceni Ujságírók Clubjának éttermében étkezni.** Meg fog győződni, hogy kifogástalan házikosztot kap igen olcsó árban. — Négyfogásos nagy menü 1 pengő, kismenü 80 fillér. Olcsó abonemák. Külön diétás konyha orvosi rendelet szerint. Piac-utca 26., I. em. (Bejárat bórondós üzlet mellett.)

— **Szociáldemokrata munkásküldöttség a polgármesternél.** — Dr. Kölcsey Sándor polgármester szerdán délelőtt fél 11 órakor fogadta a szociáldemokrata építőmunkások küldöttségét, akik munkaalkalmak teremtése érdekében terjesztettek elő kérelmeket. A küldöttség szónokája, Erdei István párttitkár átadta a polgármesternek az építőmunkások legutóbbi gyűlésén elfogadott memorandumot, amelyben a szakszervezet munkaalkalmak teremtésére irányuló elgondolásait fejté ki. A küldöttség közel másfél órában át tartózkodott a polgármesternél, miután azonban a fogadtatás a polgármester kívánságára informatív jellegű volt és zárt ajtók mögött történt, részletesebb közlést a sajtó számára sem adtak ki.

— **Istentisztelet a Nagytemplomban a Kormányzó születésnapján.** Dr. Baltázár Dezső püspök végzi a Nagytemplomban ma délelőtt fél 11 órakor a hálaadó istentiszteletet Magyarország Kormányzójának születése napján. Az istentiszteleten résztvesznek úgy a katonaság, mint a különböző hivatalok, testületek. A központi lelkesítő hivatal kéri, hogy a meghívottak és általában a gyülekezet tagjai a harangozás ideje alatt foglalják el helyeiket.

— **Szentmise a Kormányzó születésnapján.** Ma délelőtt fél 12 órai kezdettel a katonaság és a hatóságok részére vitéz nagybányai Horthy Miklós születésnapja alkalmából a görög katolikus templomban dr. Lindenberger János apostoli kormányzó nagymisét celebrál. Ezt megelőzően 8 órakor, Papp Gyula szentszéki parochus görög szertartású szentmisét tart.

— **A Dóczy-intézet gyakorló iskolában a beíratások holnap, azaz 19-én, pénteken és 20-án, szombaton délelőtt 9-12 óráig lesznek.** Kérjük az eddig jelentkezőket, hogy okmányaikat felhozni szíveskedjenek.

— **Személyi változás a Nemzeti Bank debreceni fiókjánál.** A Magyar Nemzeti Bank igazgatósága Pacher Bélát, a Nemzeti Bank debreceni fiókjának helyettes főnökét a pécsi Nemzeti Bank főnökévé nevezte ki. Ugyanakkor a Nemzeti Bank debreceni fiókjának h. főnökévé Steffler Lajost léptették elő. A két kiváló pénzügyi szakember előléptetése széles körben nagy megelégedést kelt s a szakkörök véleménye szerint országos viszonylatban is értékes és eredményes pénzügyi tevékenység nyert a kinevezésekkel honorálást. — Pacher Béla és Staffler Lajos szerdán délelőtt tisztelő, illetve búcsúlatogatást tettek dr. Kölcsey Sándor polgármesternél.

— **Tankönyvekért, bármilyen iskolából, legmagasabb árat fizet** Kultura antikvárium, Szent Anna-utca 3.

— **Uzsoraper kiegyezéssel a törvénytörésben.** Özv. Glück Hermanné és Neumann Mór debreceni zsidó-árusok ellen a királyi ügyészség uzsora vétsége miatt emelt vádat, mert Kertész Mihálytól tíz pengő rövidlejáratú kölcsönre öt pengő kamatot szedtek. Az ügyben szerdán tartott főtárgyalást a törvénytörésben dr. Trásy András tanácsvezető elnöklelte alatt működő büntetőtanács. A főtárgyaláson a vádlottak tagadták bűnösségüket és azzal védekeztek, hogy ők nem kölcsönt adtak, hanem 15 pengőért két zálogjegyet vásároltak meg Kertész Mihálytól. A tárgyaláson a vádlottak kiegyeztek Kertész Mihállyal s így az ügyész vádat ejtett és a törvénytörés megszűntette a további eljárást.

Cégünk reklámja!



Elsőrendű szabás, mérték után, kétszeri próbával

MAGYAR RUHAIPAR

Bika szálló épületében.

— **Frontharcos hírek.** Ma, csütörtökön, 18-án délelőtt fél 11 órakor gyülekezünk a református Nagytemplom előtt, lehetőleg bajtársi ruhában, amikor is örökös fővédnökünk, a Kormányzó úr Ófömlétsége születésnapja alkalmából tartandó ünnepi istentiszteleten, testületileg veszünk részt.

Az egész város a tegnapi esti Salamon Béla-est

óriási sikeréről beszél.
Ma este utolsó előadás

Csépléshez fűtőszén

Adámvölgyi köszénbányából a legolcsóbb árban szállíthatjuk, mert saját bányánkból származik. Minőségét garantáljuk. Minden mennyiségben, úgy vagontételben, mint kicsinyben szállítja Gabányi utóda

Láng Miklós

CSAPÓ-UTCA 28. SZAM.
Telefon: 24-49.

— **Ismerkedő estély.** A berlini olimpiai társasutazások (OMITE) nagyszámú helyi résztvevői számára a vezetőség ismerkedő estélyt rendez június 18-án, csütörtökön este 8 órakor az Angol Királynő zöldtermében. A helyi szervezők az úttal kapcsolatos tájékoztatásokat fogják megadni, dr. Molnár Pál ref. gimnáziumi tanár pedig ismertetni fogja a szép út nevezetességeit. (Prága, Drezda, Berlin, Hamburg, Lipcse, Nürnberg.) Érdeklődőket is szívesen látnak. Fogyasztás tetszés szerint.

— **Ma a GAZDAG-cirkuszba megyünk.** Szeváncios a GAZDAG-cirkusz műsora. Mindenkinnek meg kell nézni a GAZDAG-cirkuszt.

— **Beíratások a Dóczy elemi iskolában.** A Dóczy elemi iskolában az 1936/37 tanévre a beíratások június 18., 19. és 20-án, csütörtökön, pénteken és szombaton délelőtt 9-től 1-ig lesznek a régi Dóczyban (az udvaron balra, földszint első lépcső). Új növendékeket is veszünk fel, mind a négy osztályba. — Igazgatóság.

Óvia ruháját a nagy melegben **BENYAT S IZLAPPAL 20** Egy pár ára: FILLÉR

— **Összeroncsolta a küllő a lába ujját.** — Tomkó Károly csökmői gépész 1934 június 8-án kerékpárjával magával vitte Cs. Nagy Zoltán fűtő 5 éves fiát. Útközben egy zökkenőnél a kistű lába a küllők közé akadt, amely egy lába ujját összeroncsolta. A királyi ügyészség Tomkó ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértés vétsége miatt emelt vádat. Az ügyben tegnap tartott főtárgyalást a törvénytörésben dr. Trásy András tanácsvezető elnöklelte alatt működő büntetőtanács. A törvénytörés megállapította Tomkó Károly bűnösségét és 15 napi fogsázbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását három évre felfüggesztette.

— **Tartós ondolálást** legjobb anyagokkal, teljes megelégedésre készít. Bata fodrászat, Csapó-u. 4.

— **Amatőr felvételeit** Szipál műtermében dolgoztassa ki, olcsó gépek, filmek eladása.

Csoda olcsó ár!

3 „Kincs” borotvapenge . . . —10
Nagy csomag vatta . . . —44
Óriási csomag vatta . . . —70
Menthol fogkrém . . . —24
5 Balaton penge . . . —20
1 fogkefe . . . —28
Zsebfésű . . . —20
Nagy tubus „Hezolit” borotvakrém . . . —50
Nárciss kölnivíz . . . —24
Kaliforniai mák kölnivíz . . . —24
PAPP LAJOS illatszertáraitban
Kossuth-u. 1. — Csapó-u. 58.

Két megbokrosodott ló halálragázolta gazdáját Berekbősörményben

Súlyos kimenetelű halálos szerencsétlenség történt kedden délután Berekbősörmény határában. Nagy Zsigmond 34 éves gazdálkodó kétlovas szekerevel elindult, hogy a község határában lévő tanyájára menjen. Útközben a lovak megbokrosodtak és vad iramban futni kezdtek. Nagy Zsigmond nem tudta megfékezni a megvadult lovakat, sőt, oly szerencsétlenül esett közéjük, hogy a szekér teljesen keresztül ment rajta és súlyos sérüléseibe még az országúton belehalt.

A szerencsétlenség szemtanúi értesítették a berekbősörményi csendőrséget, akik minden kétséget kizáróan megállapították, — hogy a halálesetet senkit sem terhel felelőség. A debreceni királyi ügyészség bűncselekmény hiányában a temetési engedélyt megadta.

Felmentéssel végződött a kabai henteslegények zsarolási pere

Gere Sándor és Gere Károly kabai henteslegények szerdán zsarolási vétségével vádolya állottak a törvényszéken dr. Trásy András tanácsvezető elnöke alatt működő büntető-tanács előtt. A vádirat szerint Kabán D. Molnár Antal bement a hentesüzletbe és Gere Sándor, valamint öccse Gere Károly erőszakkal elvették D. Molnár zsebjátékát, hogy ezzel 1,30 pengő tartozásának megfizetésére kényszerítsék.

A főtárgyaláson úgy Gere Sándor, mint Gere Károly tagadta bűnösségét és azzal védekeztek, hogy D. Molnár Antal részeg állapotban önként adta át a zsebjátékát. A törvényszék mindkét vádlottat felmentette a vád- és következményei alól, de az ítélet csak akkor válik jogerőssé, ha D. Molnár tudomásul veszi, mert a tárgyaláson nem jelent meg.

A KANSz. tanulmányi ösztöndíja

Megírtuk, hogy a magyar közszolgálati alkalmazottak egyetemes érdekképviselője, a KANSz, a gondjaira bízott fontos érdekeket azáltal is munkálni kívánja, hogy a közalkalmazottak jó előmenetelű árvái vagy félárvaí részére évről-évre tanulmányi ösztöndíjat engedélyez. Debrecenben a folyó iskolai év végén négy középiskolai tanuló részesült a KANSz részéről ösztöndíjban, a melynek odaítélése a tanintézetek igazgatóságának a javaslatára történt. Az ösztöndíjak kiosztása az évzáró ünnepélyek alkalmával fog véghemenni. A tanulmányi ösztöndíjban részesített tanulók a következők:

Ref. főgimnázium: Medveczky István VIII. osztályú tanuló.

Ref. leánygimnázium: Baranyi Irma.

Róm. kath. főgimnázium: Malái György VIII. osztályú tanuló.

Szociális róm. kath. tanítónőképző intézet: Kelemen Adél IV. osztályú növendék.

Vakmerő lopás a zsidvásárban

Szerdán délelőtt megjelent a zsidvásárban Györfi Károlyné Apaffy utca 35. szám alatti lakos hatéves Magda nevű leányával. Az anya egy pillanatra magára hagyta a leányt, akit édesanyja eltávoztatása után felkeresett volt kis-korú szolgálójuk. A hatéves kisleánnyal beszédbe kezdett és közben azt mondta neki: — Magda,

kiesik a fülbevalója, hadd igazítsam meg. — Az igazítás közben észrevétlenül kivette a leány fülbevalóját és azzal eltávozott. A lopást a kisleány édesanyja vette észre és azonnal szólott a rendőrnök, aki keresni kezdte a leányt. A lopás ügyében megindult a vizsgálat.

Az iskola kerítéséről letépett szeges lécekkel verekedtek

A múlt év júniusában az egyik vasárnap éjjelen nagyszabású verekedés folyt le Hosszúpályiban. A verekedés az egyik korsma előtt kezdődött és rövid időn belül már majdnem tíz ember gomolygott egy lömegben, karókkal, szeges lécekkel, vasvillával hadonászva. A verekedésből kifolyólag hat egyén ellen indították meg az eljárást, amelynek során Papp Gyulát 3 hónapi, Szűcs Jenőt, Papp Lajost és Papp Lajosné 3 heti fogházbüntetéssel sújtották, Kovács Gyulát és Mikó Lászlót pedig felmentették a súlyos testisértés vétségének vádjától.

Fellebbezés folytán a debreceni ítélőtáblához került az ügy, amely május 28-án megtartott tárgyaláson több tanu kihallgatását rendelte el. Tegnap tartotta meg az ítélőtábla a folytatolagos tárgyalást az ügyben. Ott tanut hallgattak ki, akik a felmentettek terhelőleg vallottak. A tanuvallomások és a bizonyítási anyag alapján az ítélőtábla Papp Gyulát 2 hónapi, Szűcs Jenőt 15 napi, Papp Lajost 8 napi, Kovács Gyulát és Mikó Lászlót 2 heti fogházra ítélte, Papp Lajosné büntetését 5 napra szállította le és 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

Utópisztikus terv a krematórium üzembehelyezésére -- szavazással

Amióta kissé elhamarkodva felépítették a krematóriumot, — azóta sokaknak a képzeletét nem hagyta nyugodni az a kérdés,

hogy mikor fog üzembe lépni a debreceni adózó polgárok fillérein drága költséggel létesített „közintézmény“. Közvetlenül a

TAKÁCS CIPŐ VEZET!

Divatkülönlegességei, —
valamint fájós lábakra
elsősorú anyagból készült
gyógycipői felül-
múlhatatlanok.

TAKÁCS JÁNOS

orvosilag elismert gyógycipész
DEBRECEN, BATHYANY-UTCA 4. SZ.

A LÁTHATATLAN VÁROS

IRTA: HEGYI ZOLTÁN

(39)
Alig tettünk néhány lépést az erdő szélén, mikor az erdőből kis fémmnyil csapódott elénk, melyre kartonlap volt kötözve.

Hogyan? Ez lehetetlenség! Nincs öt perce, hogy az előbbi cédulát olvastuk s most újabb parancsot küldene a Fehér Álarcos? Lehetetlen! És pont az erdő felől, tehát éppen az ellenkező irányból?

Eloolvastuk a cédulát. Benyomásunk az volt, hogy az írás hamisítvány. A cédulán ez állott: „Aóó agyonlöttem. Este 6-kor királyválasztás lesz. Az egész lakosság ott lesz, kivéve azokat, akik a Dickmann-lőporon dolgoznak. Mulplier és Fuyker jelzett időben legyenek a magasfeszültségű elektromos laboratóriumban, hogy gépek rombolásában segítségemre legyenek. Ha Éva elég erősnek érzi magát s bízik az én erőmben, őt is magukkal hozhatják! — Fehér Álarcos.“

Jót kacagtunk magunkban, de a következő pillanatban, esetleges figyelők megnyugtatóra, felkiáltottunk: — Ott leszünk!

Elmegyünk! Éljen a Fehér Álarcos!

Azután visszarahantunk Éva lakosztályába, hogy megállapítsuk, melyik üzenet valódi. Ott van-e a Fehér Álarcos? Éva türelmetlenül várta és aggodalmasan jegyezte meg, hogy a Fehér Álarcos nem jelent meg. Mindnyájan éreztük, hogy itt valami nincs rendjén. Talán a Fehér Álarcosnak nem sikerült volna valami? Vagy most tényleg veszélyben volna az élete? És most melyik cédula parancsainak tegyünk eleget? Hiszen ezek szerint a második cédula parancsainak tegyünk eleget? Hiszen ezek szerint a második cédula nem hamisítvány, mert az egészen az lehet a magyarázata, hogy a Fehér Álarcos valami okból az első üzenetének nem tudott eleget tenni, tehát nem jelent meg Évánál, hanem új üzenetet küldött, és pedig azért, hogy ma este, mikor mindenki távol van a gépházától, legyünk segítségére. Az is lehet azonban, hogy Aóó agyonlövése folytán a Fehér Álarcos megváltoztatta tervét, sürgősen kellett inázked-

felépítése után nagyon sok vita tárgyát képezte a krematórium. Az egyik csoport az üzembehelyezés mellett, a másik ellene fejtett ki nagymérvű agitációt, de abban mindenki megegyezett, hogy a saját felfogását akarta érvényesíteni. A vita közben elcsendesedett, de a krematórium sötét tégláival, mint egy néma kérdőjel mered a Köztemető siri csendjébe.

Már úgy látszott, hogy feledésbe megy a halotthamvasztó ügye és keresztet vetve, mint annyi mindenre, elfelejtik, hogy még ez is létezik a ravatalozó termek alatt. A napokban azonban érdekes levél érkezett Debrecenbe. Nem is egy, hanem sok helyre. S ami legkülönösebb, ezek a levelek Ceglédre jöttek. Igaz ugyan, hogy ez magában még nem lett volna szenzáció, ha egy érdekes körlevél nem hull ki belőlük.

A körlevél szövege a következő:

„Alulírott kijelentem, hogy a halotthamvasztásnak híve vagyok és hogy a debreceni halotthamvasztatónak üzembehelyezését kívánom, mert abban akarom tette-memet annak idején elhamvasztatni.“

Az utóirat tartalmaz még egy felhívást, amelyben jóindulatulag felhívja a címzettet a hiányzó adatok pótlására. A kiállított „szavazatónak üzembehelyezését királyi közjegyző címére kell a felhívás szerint kitölteni és Ceglédre küldeni.

A halotthamvasztó ügye tehát ismét napvilágra került s amint értesülünk róla ezekkel a körlevelekkel nemcsak Debrecen és környékét, de az egész országot elárasztják.

Kíváncsiak vagyunk arra, hogy vajon az ismeretlen körlevél szerkesztő és terjesztő a meddő és holtpontra jutott tudományos és kevésbé tudományos viták után, milyen eredményt fog elérni „népszavazási“ eljárásával.

nie s ezért nem jöhetett el Évához.

Ezt a magyarázatot elfogadhatónak véltük s megállapodtunk abban, hogy este hat órakor belépőzünk a magasfeszültségű laboratóriumba.

— Természetesen én is Önökkel tartok — jelentette ki Éva határozottan.

— Nem szívesen tesszük ki magát esetleges és előre nem látható veszélyeknek, ezért jobban teszi, ha itthon marad és kipi-heni magát.

— Óh, már semmi bajom sincs. A Fehér Álarcos viselt dolgai tökéletesen megerősítettek. Most pedig kérem az urakat, szíveskedjenek szobájukba fáradni, míg felöltözködöm — szölt Éva az ágyban felkényökölve.

Szóltanul mentünk át szobánkba. Valami nyugtalanság és rossz előérzet gyötört mindkettőnket.

Az ablakhoz léptünk, ahonnan jól láthattuk a különálló laboratóriumépületet s a körülötte leforgó sűrűs-forgást. 8-10 albinó hatalmas spirálcöveket s lemezes készülékeket cipelt az udvarról a laboratórium épületébe.

— Különös, — jegyeztem meg, — ugyan mit akarnak ezek a hűtőaparátusokkal? És ezekkel a hidraulikus présekkel?

(Folytatjuk.)

Hírek

1936 június 18. Csütörtök.
Prot.: Arnold. Kath.: Efrém.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Mégváltó”, Piac-u. 18., a Bikával szemben. — „Tisza”, Jónap Aladár, Magoss György-tér 9., a kórházzal szemben. — „II. Rákóczy”, Aranyi S. A. öröksei, Külsővársártér és Miklós-u. sarok. — „Nádor”, dr. Sztankay Aba, Szt. Anna-u. 64., Vigkedvő M.-u. szemben.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



A Meteorológiai Intézet jelent:
Hazánkban a hőmérséklet általában meghaladta a 28-29 fokot, sok helyen elérte a 30-31 fokot is. Egy-két helyen volt délután záporos és zivatar. Így Pécs környékén is, ahol jég is volt.

Prognózis: Gyöngye légáramlás.
Egy-két helyen délután záporos, zivatar. A meleg fokozódik. Távolabbi kilátások: Néhány napig nem lesz lényeges változás.

Aranylakodalmom. Most tartotta Arnold György nyug. államasági főraktárnok és felesége: Schikl Vilma az ötvenéves házassági évfordulójukat. A 9 órai mise után dr. Lindenberger János apostoli kormányzó áldotta meg a mindig boldog egyetértésben élő, szelíd lelkű, jóságos szívű, ószhajú házaspárt s beszédében kiemelte, hogy különösen a mai házasságok mellett nagy erkölcsi értéket és tiszteletet jelent a jubileum. A szűk családi körben, szerény úri életüknek megfelelő keretben egyetlen leányuknál, Fodor Armin nemrég elhalt üzletvezetőségi főtanácsos özvegyénél volt az ebéd, amelyen Baltássy János nyug. máv főraktárnok, akivel Fiuméből együtt menekültek, Major Sándor üzletv. főtanácsos és Forrai István karnagy családjukkal, a Bujdosó és Czocky család vettek részt. Sok ajándékkal s még több üdvözlő sorral keresték fel az ismerősök és jóbarátok a boldog jubileumokat, akiket az esti órákban a Harmonium Dalárda egy kedves szerennel lepett meg.

Lezárt útszakasz. A 33. számú füzesabony-nyirábrányi állami közút 110.080-110.800 km. között Debrecen város szélén, az u. n. MAV kolónia előtti szakaszának átépítési munkái során, a vasúti keresztezés sinkicserelési és átalkítási munkáinak tartama alatt június 19-én, továbbá 23-án és 24-én a vasúti útátjáró az átmenő közlekedés elől el lesz zárva. Ez idő alatt az átmenő forgalom a Kossuth utcai temető sarkánál levő városi vámsorompón keresztül a Temető- és Luther-utcaikon át fog lebonyolítani.

Csak egyszer próbálja meg a Debreceni Újságírók Clubjának éttermében étkezni. Meg fog győződni, hogy kifogástalan házikosztot kap igen olcsó árban. — Négyfogásos nagy menü 1 pengő, kismenü 80 fillér. Olcsó abonemák. Külön diétás konyha orvosi rendelet szerint. Piac-utca 26., I. em. (Bejárat böröndös üzlet mellett.)

— **Szociáldemokrata munkásküldöttség a polgármesternél.** — Dr. Kölcsey Sándor polgármester szerdán délelőtt fél 11 órakor fogadta a szociáldemokrata építőmunkások küldöttségét, akik munkaalkalmak teremtése érdekében terjesztettek elő kérelmeket. A küldöttség szónoka, Erdei István párttitkár átadta a polgármesternek az építőmunkások legutóbbi gyűlésén elfogadott memorandumot, amelyben a szakszervezet munkaalkalmak teremtésére irányuló elgondolásait fejté ki. A küldöttség közel másfél órán át tartózkodott a polgármesternél, miután azonban a fogadtatás a polgármester kívánságára informatív jellegű volt és zárt ajtók mögött történt, részletesebb közlést a sajtó számára sem adtak ki.

— **Istentisztelet a Nagytemplomban a Kormányzó születésnapján.** Dr. Baltázár Dezső püspök végzi a Nagytemplomban ma délelőtt fél 11 órakor a hálaadó istentiszteletet Magyarország Kormányzójának születése napján. Az istentiszteleten résztvesznek úgy a katonaság, mint a különböző hivatalok, testületek. A központi lelkesítő hivatal kéri, hogy a meghívottak és általában a gyülekezet tagjai a harangozás ideje alatt foglalják el helyeiket.

— **Szentmise a Kormányzó születésnapján.** Ma délelőtt fél 12 órai kezdettel a katonaság és a hatóságok részére vitéz nagybányai Horthy Miklós születésnapja alkalmából a görög katolikus templomban dr. Lindenberger János apostoli kormányzó nagymisét celebrál. Ezt megelőzően 8 órakor, Papp Gyula szentszéki parochus görög szertartású szentmisét tart.

— **A Dóczi-Intézet gyakorló iskolájában a beiratások holnap, azaz 19-én, pénteken és 20-án, szombaton délelőtt 9-12 óráig lesznek.** Kérjük az eddig jelentkezőket, hogy okmányaikat felhozni szíveskedjenek.

— **Személyi változás a Nemzeti Bank debreceni fiókjánál.** A Magyar Nemzeti Bank igazgatósága Pacher Bélát, a Nemzeti Bank debreceni fiókjának helyettes főnökét a pécsi Nemzeti Bank főnökévé nevezte ki. Ugyanakkor a Nemzeti Bank debreceni fiókjának h. főnökévé Steffler Lajost léptették elő. A két kiváló pénzügyi szakember előléptetése széles körben nagy meglepetést kelt s a szakkörök véleménye szerint országos viszonylatban is értékes és eredményes pénzügyi tevékenység nyert a kinevezésekkel honorálást. — Pacher Béla és Staffler Lajos szerdán délelőtt tisztelő, illetve búcsúlátogatást tettek dr. Kölcsey Sándor polgármesternél.

— **Tankönyvekért, bármilyen iskolából, legmagasabb árat fizet** Kultura antikvárium, Szent Anna-utca 3.

— **Uzsoraper kiegyezéssel a törvénytörésen.** Özv. Glück Hermanné és Neumann Mór debreceni zsibárosok ellen a királyi ügyészség uzsora vétsége miatt emelt vádat, mert Kertész Mihálytól tíz pengő rövidlejáratú kölcsönre öt pengő kamatot szedtek. Az ügyben szerdán tartott főtárgyalást a törvénytörésen dr. Trásy András tanácsvezető elnöke alatt működő büntetőtanács. A főtárgyaláson a vádlottak tagadták bűnösségüket és azzal védekeztek, hogy ők nem kölcsönt adtak, hanem 15 pengőért két zálogjegyet vásároltak meg Kertész Mihálytól. A tárgyaláson a vádlottak kiegyeztek Kertész Mihállyal s így az ügyész vádat ejtett és a törvénytörés megszűntette a további eljárást.

Cégünk reklámja!



Elsőrendű szabás, mérték után, kétszeri próbával

MAGYAR RUHAIPAR

Bika szálló épületében.

— **Frontharcos hírek.** Ma, csütörtökön, 18-án délelőtt fél 11 órakor gyülekezünk a református Nagytemplom előtt, lehetőleg bajtársi ruhában, amikor is örökös fővédnökünk, a Kormányzó úr Öfömméltóságának születésnapja alkalmából tartandó ünnepi istentiszteleten testületileg veszünk részt.

Az egész város a tegnapi esti Salamon Béla-est

óriási sikeréről beszél. Ma este utolsó előadás

Csépléshez fűtőszén

Ádámvölgyi kőszénbányából a legolcsóbb árban szállíthatjuk, mert saját bányánkban szárazítjuk. Minőségét garantáljuk. Minden mennyiségben, úgy vagontételben, mint kicsinyben szállítja Gabányi utóda

Láng Miklós

CSAPÓ-UTCA 28. SZÁM.
Telefon: 24-49.

— **Ismerkedő estély.** A berlini olimpiai társasutazások (OMITE) nagyszámú helyi résztvevői számára a vezetőség ismerkedő estélyt rendez június 18-án, csütörtökön este 8 órakor az Angol Királyi zöldtermében. A helyi szervezők az úttal kapcsolatos tájékoztatásokat fogják megadni, dr. Molnár Pál ref. gimnáziumi tanár pedig ismertetni fogja a szép út nevezetességeit. (Prága, Drezda, Berlin, Hamburg, Lipcse, Nürnberg.) Érdeklődőket is szívesen látnak. Fogyasztás tetszés szerint.

— **Ma a GAZDAG-cirkuszba megyünk.** Szencziacs a GAZDAG-cirkusz műsora. Mindenkinél meg kell nézni a GAZDAG-cirkuszt.

— **Beírások a Dóczi elemi iskolában.** A Dóczi elemi iskolában az 1936/37 tanévre a beírások június 18., 19. és 20-án, csütörtökön, pénteken és szombaton délelőtt 9-től 1-ig lesznek a régi Dócziában (az udvaron balra, földszint első lépcső). Új növendékeket is veszünk fel, mind a négy osztályba. — Igazgatóság.

Óvia ruháját a nagy melegben
BENYATS IZLAPPAL 20
Egy pár ára: FILLÉR

— **Összeroncsolta a küllő a lába ujját.** Tomkó Károly csökmői gépész 1934 június 8-án kerékpárjával magával vitte Cs. Nagy Zoltán fűtő 5 éves fiát. Utközben egy zökkenőnél a kislány lába a küllők közé akadt, amely egy lába ujját összeroncsolta. A királyi ügyészség Tomkó ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértés - vétsége miatt emelt vádat. Az ügyben tegnap tartott főtárgyalást a törvénytörésen dr. Trásy András tanácsvezető elnöke alatt működő büntetőtanács. A törvénytörés megállapította Tomkó Károly bűnösségét és 15 napi fogházbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását három évre felfüggesztette.

— **Tartós ondolást** legjobb anyagokkal, teljes megelégedésre készíti. Bata fodrászat. Csapó-u. 4.

— **Amatőr felvételeit** Szipál műtermében dolgoztassa ki, olcsó gépek, filmek eladása.

Csoda olcsó ár!

3 „Kincs” borotvapenge . . . —10
Nagy csomag vatta . . . —44
Óriási csomag vatta . . . —70
Menthol fogkrém . . . —24
5 Balaton penge . . . —20
1 fogkefe . . . —28
Zsebfésű . . . —20
Nagy tubus „Hezolit” borotvakrém . . . —50
Nárciss kölnivíz . . . —24
Kaliforniai mák kölnivíz . . . —24
PAPP LAJOS illatszertárában
Kossuth-u. 1. — Csapó-u. 58.

— **A Csokonai-Kör közgyűlése és választmányi ülése.** A Csokonai-Kör 22-én, hétfőn délután 6 órakor a Déri-múzeumban közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Evi jelentés. 2. Zárószámadás 1935 évről. 3. Költség-előirányzat 1936 évre. 4. Tisztikar és választmány kiegészítése. 5. Indítványok. Erre a közgyűlésre az elnökség a tagokat szeretettel hívja és várja. A tagoknak szíves figyelmébe ajánlja az elnökség, hogy a közgyűlés, mint második ízben összehívott, a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes. Ugyancsak 22-én, hétfőn délután s ugyancsak a Déri-múzeumban, de délután 5 órakor a Csokonai-Kör választmánya is ülést tart a következő tárgyakkal: 1. A közgyűlésen szereplő tárgyak (folytatás a legutóbbi választmányi ülésről). 2. Egyéb folyó ügyek. A választmányi tagok szíves megjelenését külön is kéri dr. Pap Károly elnök.

— **Esztergom visszaakarja szerezni régi törvényhatósági jogát.** Esztergom város közgyűlésén a zárószámadás tárgyalása során a város régi törvényhatósági jogának visszaszerzése érdekében mozgalom indult. A képviselőtestület magáévá tette az elhangzott indítványt s nagy lelkesedéssel határozta el a régi jogok visszaszerzése érdekében megindítandó akciót.

— **Egész utcasort pusztított el a gyújtogató.** A vas megyei Ölbő községben néhány héttel ezelőtt az egyik 25 házból álló utcasoron tűz ütött ki és 15 ház teljesen leégett. Az éjszaka újból tűz támadt ugyanezen az utcasoron és most a megmaradt házakból 10 ház a hozzájuk tartozó gazdasági és egyéb melléképületekkel, valamint rengeteg betakarított takarmány teljesen elpusztult. Az egész utcasorból most már csak két ház áll épességben. A csendőrségi nyomozás megállapítása szerint gyújtogatás történt.

Könnyű sportingek

— **Teniszezők figyelmébe.** — A város által a nagyerdei volt katonai lőtéren létesített vörössalak talajú teljesen felszerelt tenispályák havi, heti és napi használatra is bérelhetők. Egy pálya napibére 2 pengő, heti bérlet 10 pengő, havi bérlet 40 pengő. Jegyek a városi szociális ügyosztálynál igényelhetők. (Vágóhid-u. Telefon: 26-84.)

— **Nagyszabású garden partyt rendez a Szent László Dalegylet.** Városunk kiváló vegyeskórusa, a Szent László Dalegylet június 21-én, vasárnap este 8 órai kezdettel pazar szórakozási alkalommal kedveskedik a debreceni közönségnek a Katolikus Otthonban, ahol egy igen kellemes, vidám garden partyt ad a közismerten agilis, ügyes Szent László rendezőgárda. Az eddig is megnyilvánuló hatalmas érdeklődés, mellyel a közönség fogadja ezt a nagyszerű, vidám kerti ünnepélyt, eleve biztosíték arra, hogy látogatottság szempontjából is ez lesz a nyárkezdet legsikerültebb garden partyja. Kényelmes elhelyezés szempontjából a rendezőség kéri a közönséget, hogy résztvételi szándékát szombat estig jelentse be a Kath. Otthonban, ahol mindennemű felvilágosítást készséggel megadnak.

Költöztetést Budapestre

valamint áruk fel- és leszállítását, vidéki szállításokat gumikerekű goyócsapágyos kocsival legolcsóbban vállal Debreczeni Gyula. Telep: Szabó Kálmán-u. 55.



Pécsvára di-Piribauer Ferenc igazgató búcsúztatása

Magyar fajta szarvasmarha bemutató Fehérgyarmaton

Csonka Sztmár és Bereg vármegyei Gazdasági Egyesület a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarával karöltve június 21-én, vasárnap délelőtt fél tíz órai kezdettel a fehérgyarmati vásártéren díjazással egybekötött magyar fajta szarvasmarha bemutatót rendez. Ezen a bemutaton bárki minden nevezési díj nélkül résztvehet és biztonnal fel is fogja a magyar gazdatársadalom remek állatait vonultatni a vásáron, ahol külön elbírálás alá fognak esni a kiszáradék és uradalmak által bemutat-

tott állatok. Bemutatásra kerülnek 1—3 éves magyar bikaborjúk, 1—2 éves magyar üszőborjúk, 4 évnél idősebb magyar tehén, 4 évnél idősebb magyar ökrök párosan és a községek köztenyészeteiből összeállított 5—10 darabból álló tehén-gulya a köztenyészet bikájával.

A bemutatott állatokat a bizottság már a reggeli órákban megkezdte felülbírálni. Bővebb ismeretést a falragasok szolgálatnak és a Tiszántúli Mezőgazdasági kamara nyújt.

— **Az ácsiparosokat ezúton hívja fel a szakosztály elnöksége,** hogy 19-én este 6 órakor az ipartestület helyiségében ülést tart. — Tárgy: Sürgős és fontos ügyek elintézése.

Selyemingek

— **Harry Baur feleségül vette a titkárnőjét.** Harry Baur, a világhírű filmszínész, a párisi 16-ik kerületi anyakönyvvezető előtt házasságot kötött titkárnőjével, Radifé Taly Bey kisasszonnyal. A völégény tanúja Ghika hercegő volt, a menyasszonyé Lucien Ber.

— **Nyaraljon Hajdúszoboszlón a Suba penzióban,** teljes penziót már 4 pengőtől kap. Uri kiszolgálás és kényelmes.

— **Vészharang: egyre kevesebb francia születik!** Párisból jelentik: A Le Journal vezető helyen közölt hosszú cikkben ismét félreverti a harangokat a születések számának folytonos csökkenése miatt. Megdöbbentő statisztikát közöl feltűnő szedéssel, amelyből kitűnik, hogy 1870-ben Franciaországnak 37 millió lakosa volt, tavaly pedig 41 millió, vagyis pontosan azzal a négy millióval több, amennyi a bevándoroltak száma. Összehasonlításképpen közli a lap, hogy ugyancsak az idő alatt Németország lakossága 39 millióról 67 millióra, Angliáé 26 millióról 46 millióra, Olaszországé 25 millióról 43 millióra, Braziliáé 10 millióról 45 millióra és végül Japáné 33 millióról 68 millióra emelkedett.

— **NE PRÓBALJON — ne is kísérletezzen máshol,** mert a tartós hullámot árammal és áram nélkül egyformán jól készítem. bármelyik a mai napon létező rendszerrel, lapos és spirál csavaros, termő és vegyi fűtéssel már 4 P-ért a legregibb praxissal. Hatat festek hennával és kipróbált folyékony szerekkel a legökéletebb színeket. — **RAMINGER ISTVÁN** nőifodrász. Szent Anna 10—12. Telefon előjegyzés 15-37.

Férfi és női fürdőruhák

— **Halálos amerikai párbaj a falun.** Németkút községből az elmúlt héten súlyos mérgezési tünetekkel vitték kórházba Gáti József 27 éves asztalossegédet, aki a kórházban hamarosan meghalt. A rejtélyes haláleset körülményei most kerültek napfényre. Gáti József éveken át udvarolt Hollósi Anna németkúti leánynak, akivel el is jegyezte magát. Hogy az esküvőt mielőbb megtarthassák, a leány Pécsre szegődött állásba. Alig töltött új munkahelyén a leány pár hetet, mikor újból visszatért a falujába, de akkor már új kérője akadt Bodor Mihály gazdalegény személyében. Bodor Mihályt régi barátság fűzte Gáti Józsefhez és a leány miatt amerikai párbajban állapodtak meg. Gyufával húztak sorsot és aki a fejnélküli gyufát húzta, annak pusztulnia kell. A szerencse Bodor Mihálynak kedvezett és Gáti a megállapodás értelmében 24 óran belül megmérgezte magát.

AZ OSZTÁLYSORSJÁTEK MAI HÚZÁSÁNAK FŐBB NYEREMÉNYEI

15.000 pengőt nyert: 38463
10.000 pengőt nyertek: 3616
39144
5000 pengőt nyert 80449
3000 pengőt nyert: 83890
2000 pengőt nyert: 24440
1000 pengőt nyertek: 9350
22894 77975
500 pengőt nyertek: 17783
19787 29057 32507 59943 72565
75560 80907
300 pengőt nyertek: 4899 10198
15946 23505 23582 31064 34085
36170 48990 54915 60206 75162
78950

Sirkövek

nagy választék és jutányos árban
HARKANYI E. ÉS FIA
szobrász és kőfaragó mestereknél
Piac-u. 83.

— **A Frontharcosok közgyűlése.** Az Országos Frontharcos Szövetség debreceni főcsoportja június 28-án, délelőtt 11 órakor a Frontharcos-otthon helyiségében (Ferenc József-út 36., I. emelet) tartja évi rendes közgyűlést. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. Titkári jelentés. Vezetőtiszt jelentése. Pénztárnok jelentése. Zárószámadás. Költség-előirányzat. Számvizsgáló-bizottság jelentése. A főcsoport munkatervezete. Indítványok.

— **Vattay Margit táncintézetében** június 20-án diák-kolon kezdődik. Kossuth 11.

BASKAY ÉS NOVÁK-nál Ferenc József ut 50 sz.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Házasságok: Madarasi István kömives s.—Bás Erzsébet; Mogyorósi Lajos lakatos—Vig Ilona; Erdélyi László pénzbeszedő—Katona Irén; Z. Fekete János fm.—Szabó Erzsébet.

Születések: Nagy István allványozó, fiú Tivadar. Kocsis József fm., leány Gizella. Eszenyi Imre npsz., fiú István. Orosz Mihály npsz., leány Róza és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Onodi Sándorné ref. 35 éves, Bellegelő 37. Okolicsányi Károly ág. ev. 85 éves, Szent Anna-u. 1. Nyári József ref. 72 éves, Homok-u. 10. Jánosi Lajos ref. 62 éves, M.-pécsi-út 3. Özv. Hanschli Lajosné ref. 62 éves, Balaton-utca 48.

FIZESSEN elő a Debreczeni Ujság—Hajdúföldre és július 1-éig minden ráfizetés nélkül INGYEN kapja a lapot o Előfizetési ára egy hónapra már korán reggel házhoz hordva 2 PENGŐ

Színház-mozi

Salamon Béla és társulatának vendégfellépte a Csokonai színházban

Szerdán este a jókedv és humor zsongító mómora varázsolta az arcokra derűt, mosolyt. Salamon Béla és társulata tartotta első estjét a Csokonai-színházban. Salamon minden évben eljön Debrecenbe, hogy az évi kabarétermés legsikerültebb produktaiból bemutassa. O volt az, aki úgyszólván megteremtette a magyar kabarévilágot. Ha ennek a kabaréstílusnak van is egy kis idegen íze, nem lehet elvitatni, hogy szórakoztat és nevetet. A mostani műsort általában izléses, ügyesen állították össze, bár két-két darab átlátszó egyértelműséggel joggal irritálta egyesek etikai érzékét. Ettől eltekintve, különösen Lőrincz Miklós vig-játékai között találtunk egy-két nagyon ötletes és mulattató darabot. Vadnai László kissé erőltetett. Rejtő Jenő írásai közül az „Apósom a vezér” című bohózat viszi a pálmát.

A szereplők közül természetesen első helyen kell megemlékeznünk Salamonn Béláról, aki a maga metyjében utólráhetetlen. Elég egy gesztus, egy bamba tekintet s már kirobban a nézőtérre a nevetés. Salamon felülmúlta önmagát s a közönség igen hálás volt, amiért úgy meg tudta nevetetni. Bérczy Géza elegáns, intelligens színész. Nagy Károly határozottan szép és mély átérzéssel szavalt. Fenyő Árpád sokoldalú és tehetséges. Hasonlóan jó volt Békffy Róbert.

A kis társulat sztárja kétségtelenül Rubinstein Erna, aki bravúros technikájú, hallatlanul finom művészi játékával elragadta a közönséget. A keret, amelyben fellépett, levegőtlen, erőltetett volt. Bodó Lea kedves, közvetlen és feltűnően sokat fejlődött, mióta legutoljára láttuk. Sass Oly ügyes komika. Az együttes egyébként jól összeszokott s a tempó ellen sem volt semmi kifogás.

A közönség nagy tetszéssel fogadta Salamonék vendégjátékát. (b. p.)

Két nagyszerű film a Vigszínház műsorán

A Vigszínház mozgó vezetősége két nagyszerű film bemutatásával lepte meg szerdán a mozilátogató közönséget. „Isten veled szerelem” című vídám operett kedves meséjű darab volt, amelynek rendezése mintarendezés volt. Olyan ötletes, finom, körültekintő rendezést ritkán láthat az ember az újabb külföldi filmeknél, mint amelyet az „Isten veled szerelem” című film hozott. A két férfi főszereplő játékában a sima, kiforrott színművészetet láttuk, míg Schneider Magda a női főszerepben arattól sikert. Az „Alkonyati vihar” film témájában hozta meg a sikert. Egy ötvenéves férfi szerelme elevenedett meg ebben a szívhez szóló filmben. A film uralkodó gondolata az, hogy a szerelmet, az igazi boldogságot csak az ifjúság képviseli a maga valójában. A film férfi főszereplőnek alakításában szinte önmagát mutatta felül pompás játékával Schildkraut József. Méltó partnere volt a bájos Landi Elisa, aki keltős szerepében maradéktalan és végig élvezetes játékot nyújtott.

TÍZEZERPENGŐS ADOMÁNY A KÉPZŐMŰVÉSZETI TÁRSASÁGNAK

Budapest, július 16. Eszterházy Pál herceg az országos magyar képzőművészeti társulat 75 éves jubileuma alkalmából levelet intézett Glattfelder Gyula dr. csanádi püspökhöz, a társulat elnökéhez, amelyben megköszönte a társulatnak a tiszteletbeli tagságra való emeléssel iránta megnyilvánuló bizalmát és közölte, hogy 3 ezer pengő évi díjat fizet ki 5 éven keresztül a társulat nemes céljaira.

TESTEDZÉS

Bocskay--Villanygyár-DEAC kombinált

Ma délután 1/6 órai kezdettel érdekes mérkőzés lesz a diószegiúti vasutaspályán. A Villanygyár és a DEAC, amelyek a nyáron közösen akarnak mérkőzéseket lebonyolítani, a Bocskayt hívták meg tréningpartnernek s a debreceni profitegyüttes ellen akarják kipróbálni a két egyesület válogatottját.

A mérkőzés érdekesnek ígérkezik, hiszen a Villanygyár-DEAC Fésüs-Szutor, Moldován-Elek, Pocsaji, Bartha-Orsós, Veress, Komádi, Takács, Magyar összeállítású kombináltja nagy játékerőt

képvisel s bizonyos, hogy jó játékra fogja kényszeríteni a Bocskayt. Viszont a Bocskay már régen játszott idehaza, a jövő héten megint túrúra indul s így a közönségnek csak ezen a mérkőzésen lesz alkalma ismét elbűcsüzní Debrecen reprezentáns proficsapatától.

Az élvezetes küzdelmet ígéro mérkőzés 1/6 órakor kezdődik, a rendező amatőr egyesületek olcsó belépődíjat állapítottak meg: páholy és tribün 50 fillér, korzó 30 fillér, állóhely 20 fillér.

A BOCSKAY TÜRÖK TÚRÁRA INDUL A JÖVŐ HÉTEN

A Bocskay a jövő hét elején indul tőrök túrájára, amelynek első mérkőzését 28-ikán játssza Sztambulban. Közben érdekes meghívás érkezett a Bocskayhoz Belgrádból: a sokszoros jugoszláv bajnok Beogradski hívta meg a debreceni kék-sárgákat, hogy vasárnap játszanak vele Belgrádban. A meghívás annál érdekesebb és figyelemreméltó, mert tudvalevőleg két esztendő óta a magyar és jugoszláv sportegyesületek között szünetelt az érintkezés s így a Bocskay lenne az első, amely a normális viszonyt helyreállítaná belgrádi szereplésével. Ez a jelentős meghívás is mutatja a Bocskaynak a nemzetközi sportéletben elfoglalt előkelő helyét s remélhető, hogy az OTT engedélyezni fogja a mérkőzést, amely megindítója lenne a magyar-jugoszláv normális sportérintkezésnek.

A HUNGÁRIA RÁFIZETETT AZ ALKUDOZÁSRA. MERT A BOCSKAY MÁR NEM ADJA EL VÁGÓT

A Bocskay elnöksége utasította budapesti képviselőjét, hogy a Vágó átadására vonatkozó tárgyalásokat azonnal szüntesse be, mert más oldalról sikerült támogatást kapni és újabb túramérkőzések is vannak kialakulóban, úgyhogy a Bocskaynak is megér annyit Vágó, mint a Hungáriának. A Bocskay ma délután a DEAC-DVSE kombinálttal játszik tréningmérkőzést. Vasárnap pedig Nyiregyháza vendégszerepel.

TÓTH LAJOS KITŰNŐ TELJESÍTMÉNYE A PÉCSI VERSENYEN

A Pécsi Atlétikai Club Pécsen 50 éves jubileumi ünnepélyének keretében a MOTESZ megrendezte a II. olimpiai férfi tornász válogatóversenyt. A versenyen az olimpiai bajnok, dr. Pelle és Kecskeméti Gábor sérüléseik miatt nem indultak. Péter Miklós pedig a verseny közben szerzett sérülése miatt visszalépett. Az egyéni versenyben Tóth Lajos győzött pompás eredménnyel. Tóth 97 százalékos teljesítményt ért el, amit szakértők világraszóló teljesítménynek tartanak. Tóth Lajos ezzel az eredményével a berlini olimpián is az elsők között lehet. Tóth korlátlan, nyújtón, műszabados gyakorlatban és löugrásban káprázatos stílusban vezette az előírt és a szabadon választott gyakorlatokat, csupán a gyűrűn és a lovon kell még javulnia keveset. A második helyezett Sarlós ezzel szemben gyűrűn nyújtotta a maximumot. Sárkány nyújtón, korlátlan és különösen gyűrűn bizonyult kiválóknak. Hegedüs lovon — Tóth után — a legjobbnak mutatkozott. A többi versenyzők is jelentős fejlődésről tettek tanúságot. A pécsi verseny szép demonstrációja volt a magyar tornasport előretörésének.

KERÜLETI

ATLETIKAI BAJNOKSÁGOK

Szombaton (20-án) és vasárnap (21-én) rendezi a MASz keleti kerülete délután 1/4 órai kezdettel az egyetemi versenypályán kerületi bajnokságait. A versenyszámok sorrendje: I. nap: 1. 100 m sen. és ifj. előfutam. 2. Rúdugrás sen. és ifj. 3. 800 m sen. és ifj. 4. Távolugrás sen. és ifj. 5. 200 m gátfutás előf. sen.

és ifjúsági. 6. 100 m döntő. 7. Gerelyvetés sen. és ifj. 8. 200 m gátfutás döntő. 9. 5000 m sen. 10. 3000 m ifj. — II. nap: 1. 200 m sen. előf. 2. 1500 m sen. 3. Súlydobás sen. 4. 110 m gátfutás sen. és ifj. előf. 5. 200 m döntő. 6. Magasugrás sen. és ifjúsági. 7. 110 m gátfutás döntő. 8. 400 m sen. és ifj. előf. 9. Diszkoszvetés sen. és ifj. 10. 400 m gátf. sen. előf. 11. 400 m döntő. 12. 10.000 m sen. 13. Hármásugrás ifj. és senior. 14. 400 m gát döntő.

A seniorszámok győztesei „Keletmagyarország 1936. évi bajnoka” címet és a MASz vésett ezüstérmét, helyezettei ezüstözött és bronzérmeket nyernek. Az ifjúsági versenyszámokban díjazás nincsen. Úgy a senior-, mint az ifjúsági versenyszámok egyúttal válogató jellegűek az országos vidéki bajnokságokra. Nevezési zárlat péntek délután 6 órakor. Nevezési díj a seniorszámokban személyenként és számonként 50 fillér. Nevezni Czuna Ferenc MASz kerületi előadónál (Jókai-u. 17. sz.) lehet a fenti zárlatig. A verseny mérsékelt helyárákka tekinthető meg. Páholyjegy 40. tribünülés 30, állóhely 20, diákjegy 10 fillér.

A DEBRECENI REPÜLŐK CSAPATA 4-1 K A HADSEREG KUPÁBAN

Budapest, június 17. A Hadsereg Kupa döntőmérkőzés mai napján a harmadik helyért folytatott küzdelmet a szombat-helyi repülőtéri eszenörkülönítmény csapata nyerte a debreceniek ellen 4:1 (3:1) arányban. Az első helyért vívott küzdelmet a budapesti hatáőrök csapata nyerte a budapesti I. sz. honvédkórház csapata ellen 2:1 (2:0) arányban.

VEGYES SPORTHÍREK

— Faragó Lajos lemondott a Budai 11-nél vállalt tisztségéről és a Phöbusz igazgatója lett. — A Budafok csapata Tallinban 6:5 arányú győzelmet aratott, míg a Szeged FC finnországi túráján győzött 4:0-ra. — Toldit Szevába hívják, de a Ferencváros vezetősége nem mutat hajlandóságot jeles csatárának átadására. — Az Újpest csak a Torinóval játszik, most már csak az a kérdés, hogy Zsen-geller, Vincze és Balogh közül kit szerepeltetnek.

TURISTASÁG

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya vasárnap, június 21-én Hajdúszoboszlóra rendez kirándulást. Indulás hétautóval délelőtt 1/2 10 órakor a Bikaszállól elől. Délelőtt és délután fürdés. Este pedig társasvacsera vitéz Nánássy tagtársunk új vendéglőjében. Visszatérés szintén hétautóval 9 órakor. Költség kb. 4 pengő. Az autó lefoglalása miatt előzetes jelentkezést kérünk. Jelentkezni lehet pénteken, 19-én délig a titkárnál (ifj. Nagy József, Szent Anna-u. 3.) Ugyanitt hívjuk fel tagjaink szíves figyelmét, hogy vitéz Nánássy tagtársunk a szoboszlói új modern szállodájában minden igazolványos turista tagnak 1 pengőért bármikor ad turista szállást.

Főszerkesztő: DR. LISZT NÁNDOR. Felelős szerkesztő: BENYOVSZKY PAL.

KÖZGAZDASÁG

ALIG VÁLTOZOTT A HATÁRIDŐPIAC

A határidőpiacon a forgalom jelentéktelenre zsugorodott össze. Az első félórában nem is volt kötés. Csak a tőzsdeidő későbbi folyamán bonyolítottak le kisebb üzleteket. Eleinte 4—5 fillérrel a tegnapi záróárak szintje felett, később azonban az árak visszasüllyedtek a tegnapi színvonalra.

ÁRNYALATILAG GYENGÜLT A BÚZA

A készáru piacon is elesenedett az üzlet. Az árak alig változtak. Búzából 1300 mázsa cserélt gazdát, a tiszaföldi 5 fillérrel olcsóbbodott, a felsőtiszánál azonban csak az alsó árhatárt kellett 5 fillérrel leszállítani.

Búza: tiszai 77 kg-os 14.40—14.65, 78 kg-os 14.55—14.80, 79 kg-os 14.70—14.95 80 kg-os 14.90—15.15, felsőtiszai 77 kg 14.30—14.45, 78 kg-os 14.45—14.60, 79 kg-os 14.60—14.75, 80 kg-os 14.75—14.90, duna-tiszai, fejemegyei, dunántúli 77 kg 14.20—14.30, 78 kg-os 14.35—14.45, 79 kg-os 14.50—14.60, 80 kg-os 14.65—14.75

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 1732 darab sertést. Árak elősúlyban kilogrammonként: I. uradalmi zsirsertés páronként 340 kilogrammon felül 100—103, prima szedett 96—100, silány 76—86, angol sonkasüldő I. 100—105

DEBRECENI TERMÉNYÁRAK:

Búza 14.00—13.80, rozs 11.00—10.50, árpa 14.50—14.00, tengeri 14.50—14.20, lucerna 6.00—4.80, széna 4.00—3.50, szalma 1.40—1.20.

6247/1936. tksz.

ÁRVERÉS

Orsz. Falusi Kislakásépítő Szöv. végrehajthatónak Tóth János (más Tóth Erzsébettel) végrehajtható szervenéd ellen indított végrehajthatási ügyében a tkvi hatóság a végrehajthatási árverést 1480 ar. P 50 fillér tökékövetelés és jár. behajtása végett a debreceni kir. járásbíróóság területén levő Debrecen sz. kir. városban fekvő, s a debreceni 14486. sz. tkvi helyben A + 1. sorsz. 18329/15. hrsz. alatt felvett 396. nsz.-81 területű, az adó- és értékbizonyítvány szerint az Újfalddan a Bellegelő I. dűlőben az Erdélyi-utca 2. sz. alatt fekvő ház- és szántóra 1954 ar. P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936 július hó 8. napjának délelőtti 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc-u. 17. sz., 1. ajtó) fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlan az árverési hirdetmény I. pontjában feltüntetett áraknál alacsonyabb áron el nem adható. Az árverési szándékozók kötelesek bantpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképpen érték-papírosban kiküldöttéln letenni és az árverési feltételeket aláírni.

Debrecen, 1936 március hó 6. napján. A debreceni kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság.

Apróhirdetések

LEVELEZÉS

Kézimunka-újdonságok szaküzletében Miklós-utca 50. sz. Saját tervezésű, magyaros munkák művészi kivitelben Viszonteladónak is.

Töltsön

egy kellemes estét a „Bagolyvár” vendéglő gyönyörű kertjében. Hid-utca 14. Gázgyárral szemben. Asztalrendelés: telefon 19—34.

Szines sarku

Hajszál vékony
Harisnya ujdonságok
megérkeztek

HAUAS
Harisnyaház
BADOGOS UTCA 1.

TÜZIFÁT

főzésre, nyári tüzelésre, 100 kg-ot már házhöz szállítva legolcsóbban ajánl a „Margit” tüzfűtő és szénkereskedelmi vállalat, Margit-fürdő mellett. — Ugyanott tiszta agyagmentes homok építkezésre vagy más célra házhöz szállítva is megrendelhető. Telefon 10—24.

NYOMOZÓ IRODA

Magánnyomozó iroda.

Szabó nyug. detektív nyomoz, megfigyel, informál. Kígyó-utca 57. Méliusz-tér sarok. 4426

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Központi
jőmeneteli étkezdébe 500—400 P kaucióval üzemeltetőt keresek. Ajánlatokat a kiadóba kérek. 5544

Gyakorlattal bíró
szakácsnő, vagy kézilány azonnal felvétetik. Hajdúszoboszló, „Központi”-szálló.

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

35 HP. faszenes motorhoz azonnalra gyakorlott gépész keresek fizetés megjelöléssel. — Utiköltséget nem fizetek. Hídegkuti, Nagyléta. 5522

Egy kifutó
pékségbe felvétetik. Aki már volt pékségben, előnyben. Szabó Kálmán-u. 6. 1913

Kifutófiú
és leány felvétetik. Márton Kálmán 11., Reisinger. 1908

Rikkancsok,
igazolványosok magas jutálékkal felvétetnek. Cím a kiadóban. 4926

BUTOROZOTT SZOBA

Nyaralóknak
kiválóan alkalmas bútorozott szoba fürdőszobával, terrasszal, kertessel, strandhoz közel (a Simonyi-út elejénél) kiadó. Cím a kiadóban. 5529

Csinosan bútorozott
különbejárattú szoba kiadó. — Ajtó-u. 26. 5536

Újonnan festett
kis bútorozott szoba olcsón kiadó. Kossuth-u. 39., I. em. 5086

Július 1-től
szép, tágas bútorozott szobák kiadók Fürdő-utca 5. vagy Andaházy-utca 3. sz. alatt kellemes, virágos udvarban, közel a villamos megállóhoz, strand-fürdőhöz, egyetemhez. Nyaralóknak kiválóan alkalmas. Ertekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5516

RAPID

INGÓSÁGRÖZVETÍTŐ
Burgondia 15.

ELADÓ komplett háló, hencser, consum tükrő, ebédasztal, divány, szekrény, Péterfia uca 36. — ELADUNK esecse-mőmérleget, gyermek sportkocsit, kerékpárt. — VESZÜNK mindenfajta INGÓSÁGOT

Nyaralóknak
különbejárattú bútorozott szoba szép nagy kertben kiadó. Huszár-utca 13. sz. 5545

Csinosan
bútorozott különbejárattú szoba kiadó. Svetits-bérház, harmadik lépcső, II. em. 9. 5419

Különbejárattú
bútorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Püspöki palota I. 38. 5336

Hajdúszoboszlón
bútorozott szoba fürdővendégeknek fürdő közelében kiadó. Ertekezni Debrecenben Rákóczi-utca 8. szám alatt, keresztépület. 5035

Nyaralásra
bútorozott szoba fürdőszobával, külön konyhával július—augusztusra kiadó. Komlóssy-út 30.

Bútorozott szoba
utcai, különbejárattú azonnal kiadó. Vigkedvő Mihály-u. 10. 5496

KIADÓ LAKÁS EGY SZOBÁS

Azonnalra
kiadó Domb-utca 3. utcai egy-szoba, konyha. Monti ezredes-utca 4. egyszoba előszobai bejárattal. 5546

Szép
utcai szoba, konyha, kamara, mosóház fás udvarban július 1-re kiadó. Apafi-utca 20. 5185

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás Péterfia-utca 37. szám alatt. Ertekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1027

KÉTSZOBÁS

Kiadó
kétszoba, előszobás utcai lakás mellékhelyiségeivel. Nyil-u. 2. 5543

Kiadó
két udvari szoba, előszoba mellékhelyiséges lakás. József kir. hg-u. 44. 5542

Modern
udvari kétszoba, konyha, speiz augusztus 1-re kiadó. — Eötvös-u. 104. 5540

2 szoba
hallos lakás központi fűtéssel a Bika-bérházban augusztusra kiadó.

2 szoba, hallos,
teljes komfortos, parkettás lakás, jó pince, konyha, mellékhelyiségekkel, terrasszal, nagyon szép virágos udvarral kiadó augusztus 1-től. Bethlen-u. 68. szám. 5341

HÁROM-ÉS TÖBBSZOBÁS

Utcai
háromszoba, fürdőszoba, mellékhelyiséges lakás kiadó. József kir. hg-u. 44. 5543

Kiadó
4 szobás utcai lakás pincével, kerttel júliusra vagy novemberre. Kétmalom-u. 6. 82

Világos,
tiszta 3 szoba, fürdőszobás lakás kiadó augusztus 1-re. Török Bálint 20. Ertekezés Miklós 51. 5142

Kiadó háromszobás,
előszoba, fürdőszobás lakás. — Magoss György-tér 29. 5329

3 szobás
modern fürdőszobás, parkettás elsőemeleti lakás augusztus 1-ére kiadó. Hatvan-u. 53. 5481

Négy helyiségből
álló lakás üzlet vagy iroda céljaira kiadó. Csapó-utca 10. 5115

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Egyszoba,
konyha és kamarás lakást keres csendes udvarban gyermektelen házaspár a központhoz közel. Ajánlatokat a kiadóba „Pontosan fizető tisztviselő” címre 4876

AJÁNLAT

Tégla és tetőcserép
jőminőségben, olcsó áron ismét kapható a Tóth és Sebestyén Rt. téglagyárából. Eladás Fürdő-u. 2. Telefon: 26—10. 5549

Régi
szép Hardtmuth cserép kandeló, gázlámpák eladók. Udvari bútorozott kis szoba kiadó. Kossuth-u. 30. 5518

SZOBAFESTÉST
a legújabb gumihengerelt mintákkal, valamint mázolást, bútorfényezést olcsón készíti SZEKERES festővállalata, Homok-utca 122. Telefon 13—19. 5044

Friss tej
kapható kis- és nagymennyiségben. Méliusz-tér 11. szám. 5075

Kilós és méteres
maradékokban naponta új választék. Dégenfeld-tér 11., Tisza-palota. 5427

Ócska
zsinórvezetékek átszerelését, új épületek villanyszerelését felelősséggel, részletre végzi Maglóczy, Piac-u. 38. 5417

Nemesi címerek.
családfák, ósfák, mindenféle heraldikai munkák festése szakemberrel, művészi kivitelben. — Magoss György-tér 20. 316

Őn is vegyen
Trópus-öltönyt P 29-ért, Hommespon-öltönyt P 25.50-ért nagyon szép színekben Weisz Sándor férfiruha áruházában, Csapó-u. 10. 863

KIADÓHIVATALUNKBAN
következő nyomtatványok kaphatók 10 filléres árban: **Kiadó lakás (minden szöveggel), Ez a ház eladó, Bútorozott szoba kiadó, Diákokat teljes ellátásra elfogadok, Iskolás leányt ellátásra elfogadok.** 3370

Ócskavasat,
elhasznált cséplőgarnitúrákat legmagasabb áron veszek. Ráfogat s tetőbádogot, síngeren dat, tűzhelyeket, kályhákat, fürdőkádát raktáron tartunk. Levelezőlaphívásra vidékre és házakhoz megyek. — Steiner, Csapó utca 85. Eötvös-utca 110. Telefon: 26-86. 352

Poloska
cíanozását, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Csala, Rákóczi-u. 9. 2095

A fájós lábnek
gyógyszere a cipő. Készíttesse cipőjét Szabó gyógycipészénel, Wiener-palota, Vár-u. 2. 5438

TELJES ELLÁTÁS

Diákéány
teljes ellátást kaphat szeptember-től tanár családnál. Cím a kiadóban. 5482

Diákéánykát
teljes ellátásra elfogad szeptemberre nyugdíjas úriasszony III. polgárista kislányával. — Csillag-u. 96. 5535

OKTATÁS

Zongoraórák
adok akadémiai rendszerrel, olcsó tandíjjal. Magyar nőtárat is tanítok gyors módszerrel. Kossuth-utca 39., I. 654

KERESLET

Keresek
megvételre nyolctizedes vagy egyelőeres villanymotort. Hűvelyes-utca 5. 5547

Strafszekeret,
jókárban lévő egy ló után megvételre keresek. Ajánlatot a szénásvásártéri mázsaházhoz kérek. 81

Veszek
használt bútor, zálogjegyet, varrógépet, irodaberendezést és mindenféle ingóságot, ruhamegőnt. Barna, Csapó 16

ÜZLET-MŰHELY RAKTÁR

Fürdőtelepen
cukrászda bérbeadó. Levélbeni megkeresések Szabó Mihály vendéglős címére, Hajdúszoboszló. 3374

Műhelynek
nagy világos helyiség olcsó bérletre kiadó. József kir. herceg-utca 7. 5401

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját javíttassa Pusztainál (Postarik), Nyil-utca 15. szám alatt. Telefon 16-76. 808

Autó
Diatló-gyártmány, vadász kőlyökkutyá sürgősen eladó. Vigkedvő-u. 10. 5301

0.5 HP.
villanymotort keresünk megvételre. Ajánlatot „Motor” jellegre kérünk a kiadóba. 5162

Autókaroszeriák
készítése, javítása, fényezése a Debreceni Vas- és Rézbútor-gyárban. Ispotály-u. 5. 4784

Chevrolet
autó használt, de üzemképes eladó. Csapó-utca 10. 5114

500-as
királytengelyes motor oldal-kocsival, nagy világítással, teljesen jó állapotban olcsón eladó. Cím a kiadóban. 5455

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

Magasnyomású
Csepeli Universal gyümölcs- és szőlőpermetezők, valamint alkátrészek állandóan kaphatók Németh Dániel, József kir. hg. ucca 2. 4932

BUTOROK

Antik
szalon- és börgarnitúra, horgolt filé ágyszerű, függöny eladó. Cím a kiadóban. 1912

Bútorokat,
konyhaberendezéseket nagy választékban, jőminőségben, garanciával megrendelésre is. — Csapó-u. 67. a kanyarban. 3385

GYERMEKKOCSIK,
biciklik, modern csőbútorok, kertli bútorok, ágybetétek, matracpárnák stb. legjobb minőségben, gyári árban kedvező feltételek mellett a Vas- és Rézbútorgyár Rt.-nél, Ispotály-utca 5. és városi lerakatában, Royal-épület szerezhetők be.

Nagyon szép
világos szemes jávor hálószoba és egyéb bútorok, csillárok költözködés miatt eladók. Battyány-u. 9., utcai lakás 5422

BIRTOKBÉRLET

28 hold
fekete föld Debrecen és Hajdúszoboszló határában a Golyáson kiadó. Ertekezni a kiadóhivatalban délelőtt 9—10 óra között. 5159

ELADÓ ALLATOK

Fajgalambok
túlszaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladók. Apafi utca 20

ELADÓ HÁZ

Debrecen legszebb helyén
Kálvin-tér 14. sz. ház, utcai 4 szobás és egy udvari lakással eladó. Ertekezni: Budai Ezsaiás-u. 33(3) 51. 4918

Eladó
Sestakertben Károlyi Gáspár-utca 20 szám alatti modern 2 szobás ház 30 éves állami és 15 éves községi adómentességgel. Ertekezni: Tóth és Sebestyén Rt. Fürdő-utca 2. irodájában. 4758

Építkezésre
alkalmas ház eladó a belváros egyik legszebb utcájában a katolikus iskolák közelében. Baross-utca 7. szám. 5448

Eladó
családi ház teljes komforttal, melegvízfűtéssel a Nagyerdő mellett. Vilmos császár-körútből nyíló Besze János-utca 12. 5244

ELADÓ FÖLD

Eladó
beállított gyümölcsös, 781 □-öl az Eröss Lajos-utca 9. sz. Ertekezni Seszina-utca 4. 5400

ELADÓ INGÓSÁG

Üzleti
tolókosci, kétkerekű, féderes, ládás, új, eladó. Böszörményi-út 45. 5520

Éjjeli ór,
aki fát is tud vágni, állandó alkalmazást nyerhet. Kaucióval rendelkező előnyben. Ihász-fatelepe, Pesti-u. 2. 5521

Jómelegjelenésű,
katonaviselt fiatalember éjjeli őrnök nagerdei Vigadóba felvétetik azonnal. 5522

Eladó
egy szép nagy billiárdasztal felszereléssel. Hajdu-laktanya, — kántin. 5523

Egy
jókárban lévő kézi locsolókocsi eladó. Fürdő-utca 5. 5315

5 kg-os
gyümölcsös kosarak és egy jó állapotban lévő udvarlocsoló gumicső eladó. Rákóczi-u. 52. 5521

KÜLÖNFÉLE

Kérem
azt a két hölgyet, aki a Meteor-moziban elvesztett fekete bőrvömet megtalálta, hogy a mozi pénztárába adja le. 5526

Minimax
együttel eladó. Arany János-utca 47., keresztépület.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. körforgógépén.
Technikai vezető: Liptay András